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METHODE DE VIOLON .

Ay

AVANT PROPOS,

S e A e

Lia Methode de Violon que je livre au monde Musical commence par les elemens de la
muhiqm'g_vi contrent tous les ﬂél‘f:lnppvunfntﬁ de lart du Violon, autant [iu‘ilw peuvent e-
tre lem,‘a{fm.

Pour rendre les premieres lecons moins ]Hr'l'li‘]-h‘.'i pour Ieléve, nous avons mele les ele-
mens de la musique a U'éxecution, au lien de les Htillﬂ]"ﬂl' comme cela se fait dordinaire.
Ainsi des les [ll‘{'-llli{ll’['llt.ii. pages nous lui mettons le Violon en main. Celui qui étudiera cef
instrument devra s'exercer au moins deux heures t‘:huqu{* 'imlr.‘i.. Avec ce travail assidu, on
parviendra a jouer facilement une ]mrt'iv de Quatuor, accompagner le Piano, et gouter de
yraies jouissances musicales comme membre d'un orchestre .

Lie premier soin des parents,doit étre de donner a leur fils un bon maitre, attendu que
_h- mecanisme du Violon est t_‘.nmp“{lm’*.frl It{u’-‘“ est difficile de |11‘:*ml|‘t‘ des intonations jus-
tes 1l est de Ia plus haute importance, que. [{‘.H.I}I‘{’!ﬂ‘[;:t‘f‘ﬁ legons soient donnees par un mai-
Lye l'_:{}l'l.‘-[':i[?lll"i_t’l!‘[’ les mauvairses habitudes devenant peu a peu une seconde nature, ne se per-
dent plus tard qu’avee beaucoup de peine,et une grande perte de temps.

On devea faire commencer cet instrument des I'igze de sepl a huit ans;1l ne laut pas llili-

v
L4
ferer audela de I“:i“”i““ de  la ;‘m]wrh"ﬁ;:-,n‘m'qu‘ulnrﬁ les _i-;:inlurr.-.. ont moins de -muplvshm
les d”if‘*:i“ et les bras moins de flexibilité

Si Peleve nest pas trop ]H‘i'lil de taille 1l faut de suite lui donner un Violon ordmaire; sl
ne peut le tenir r'.m'l‘mu_uh'-mﬂll’ il vaut mieux alars en choisir un de momdre dimention.

Il est tomjours avant ageux pour ‘eléeve de commencer sur un bon et vieil instrument ; par
ce moyen on lui facilite la justesse d'intonation, et la ;mrri{t du jeu.

B e live: doit-recevoir nie lecon tous les jours pendant les premiers mots, la position du
nm']}ﬁ,.ln tenue de "inst rument, la conduite de Parchet enlin tout ce frui compose le mecanis-
me de eet art. il devra aussi etudier entre !‘."-hél{]l.lﬂ lecon, pour valnere les |rr-r-|:1i;~|'t-s difficul
tes qui Je. rebutent r||:|r-|'f]m*.~' fﬂiﬂ;ﬁﬁ.ﬁ ]mrﬂn’l'ﬁ devront F}r encourager de tout leur pmn'uir .

Pour favoriser ses |Jl'i}gl“;‘ﬂ*il salsira | occasion des H[H'f:lilﬂji‘ﬁ et des concerts, ou 1l enten:
:]I‘n 1!!' Immn- |1|l1hil|11{3.

S lﬂtr*“'\'t- ne connait absolument rien en Itnniqm',}h martre doil suivre pas a pas ordre
des l{‘rﬁ'{mﬁ!il‘”l_?_-i e 'Fi er-thmir |¢-.'- EX posc . l_i [‘.'mi {‘-(‘[H’Hllillll VoLr ci:m- I.q |||'-¢'|ui;|‘l= p.‘ﬂ‘f i-l'
tout ce qui regarde les différentes parties de linstrument et de Parchet,alin gqu il appren-
ne a les connaitre, et a les nommer. il H]JIJ]‘[‘]HII'.’] aussl a monter, accorder <on Vielon lui-

me

A s » . - . ‘ . , .
meme, ¢l voir dans le 3" {-a]'lﬂplt‘]‘l!"- comment 1l doit en avorr soin. (%)

s - =¥ 4 -
(# ] Quant a ce qur est de la maniere de construire el de monter un violon, on <'en oceapera plus tard,
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D:itn |.r seconde pﬂl‘lli‘.. ll lill?.iil‘ﬂ sulvre exactement I’ur-,lre {11'5 !'I.'li-'l.t'll_.'l'l_'.'*'-!t" e passer .}a -
a 5 L - - ¥ F r : 1
ne becon ulteriewre, quapres avoir parfaitement travaillé - la. precedente | de temps a au-
%, N . . w P 1 b ' e L w F ':-
tre le maitre doit assurer si Péléve 3 bien compris tout ce qu'il a etudie jusqualors,et eom-
5 . ¥ L r [ r
mencer la lecon par un coup d'eerl sur les etudes qur ont preecede. Il devra apporter la prlus
. a . Fgl s + 5 8
sramde attention au 4™ '[,h;uiul. I‘t-_.,l'Lm:-; It'l’l‘tl['l Ieleve Fil:l-i!l'i_!l'lll les principes dune bonne into-
. el 3 P - y u - o
nation; e'est le moyen de lui epargner beaucoup de peine pour la suite, si dés Porigine, il se
¥ o L s - ' i +
montre severe sur la Justesse du son,ainsi quau 6 i[.-h.'ipll_'l'{? qui Imrlr de Lo mesure et de
ses divisions .
] r i W L] . Fal 1 ¥ ]
Nous avons donne plusieurs exercices a chaque notion elementaire de musigue , comme A
’ ’ : i Fa - - . X :
rhnqm? precepte pour Petude du Violon, afin (que Peléve jurgne toujours | pratigue a la theao-
- - . 5 (0 r 5 a
rie, le maitre peut se borner pour les premiers temps aux exercices indiques . Cependant s
- B augsw ¥ ® r " &
pour le fixer plus lonztems sur une difficulté sans lui donner de degout |1l veut en ajouter
- o [ x F f
d aufres, |t-5 eXercices lh"\'l‘mﬂ Elre ecrits et Eﬂrlllmﬁt‘ﬁ I."'-:]H‘f'ﬁ, comme ceux de ecelle Ml't hﬂ'lL'
& - = = Fan . ¥ 2
Is ne doivént rien contenir que Peléve ne sache l't-‘Jil exceuter, les coups drarchet et le doig-

" . Y (]
il' l.Il'll\'l?'lIt elre II.'I.-lI‘EII.lt,‘:i_

. = ' . g g r . r r
Parmi les exerciees l'lll‘hilil'ﬁ uns ill'tl.’.‘il‘llll‘ilt |:r|u.-'. ou moins de f.h“urullv.'-i,j st Peleve nte-
= L L] r F e ] ] - .
tais pas encore de loree a les executer, il taudra attendre qlurlt;lm temps, et surtoul v revemr
Plllﬁit‘.ill‘."- fors .

g S i 5 . ' 5
Des que Peleve est arrive & la fin de la seconde partie, il devient nécessaire que le maitre

" = = Tk § 5 § T
joue dautres compositions avece Il'f{'\'v,imrl iculierement des Duos pour deax Violons,en ayanl

. P . Fg & r A
somn toujours de marquer sur la partie de Péléve les coups d"archet et le doizte, de veiller a-
. -" [ : - r
vee attention, a ce quil les execute comme ils sont marques .
- f = " L] / . a r Ts & »
Si le maitre prend un eléve qui ait déja appris la musique et commence le Violon. il doil
" - - L] r § s = [l
stassurer avant si les notions qu’il a recu repondent a nos principes pour la tenue du Violon

de Varchet . et du mouvement du bras droit,

TABLE DES MATIERES

AMAMAAMAAAMAAALA AN
FHEH”i::.HE PARTIE,

1.  CHAPITRE. De la construction et des diverses parties du Vielon .

i1.' CNm. De la iliﬂpusitinu du Violon.

Il con. Des Cordes du Vielon .

IV. cu. De la bonte des Tiuimts,vi de leurs differents Luthiers

N ON. De la conservation des Vielons.

VI. cn. De archet .

YiL..CH. De [a Colophane .
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Des Notes .

Maniére de tenir le Violon et I"archet .

Mouvement du bras droit .

Mouvement des dnigt.ﬂ- de la main zauche .

De la forme et de [a durée des Notes, et des Pauses .

Des Tr‘mpﬁﬁ{*t des Mesures .

Des '[‘riuh-l'_s, des S{*.ﬂ;lu"haﬁ; des Points :1]]!‘1"‘.'-; les Notes et Jes p."l[[_ﬂ{'ﬁ?{!{'ﬁ
Coulés, et des Sincopes .

" - - [ ] - 1
De la {FFH'III'I'I]'E?{!{'H divers tons, des signes qui determinent on nh:mge_ut le ton.

EX . cn. Des itervalles de; diverses Gammes . des Echelles {“.'il'f}niqtmﬁ ef {:]n'mu.'n‘_'i.riur---
AL on Des positions, du passage dune note i auf re . des Notes .II:II‘IIIHHEIIII{'H.
R C P ls conduite , ef des divers coups darchet .
Al ci. De lx doublo corde ,des accords et des arpeges .
XHI. CH. Des ornements et des diverses Notes 1|5e1i:r*t:|1lf-r|i'_

i

TROISIEME PARTIE.
1\\\.“*.\“\\-%“'&-“*-\'\-’
I CH. De Pexecution en E’_i{m:r;ll_
RE. . €n. De lexéention d’un Concerto .
LR el e tiinint i detudier un Concerto .
V. . Pe Pevdention du Quatuor .
V. CH. Du jeu de Forchestre et de I"'.-mnmultn:tgnwm{-nl :
Conelusion . |

On disting

i, [.f" gt ['_I."-

AR ARAAAAR ALY

1
PREMIERE PARTIE.
AR AR AR
15 CHAPITRE. De L4 FACTURE ET DES DIVERSES PARTIES DU VIOLON.

ue dans le Violon les parties suivantes . ' Yoyes Figure 17

= = : 1 . 3 F F B ]
entier, consistant dans la table d’harmonie et le tond, 74y, legerement cintrés |

] 5 ! * e
s une e l;mtrt- sont soutenus par les eclisses | L. )
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2 L.e manche, sur lt‘{llll'l e trouve [a todehe (C.) et la sallet (1) sur la partie supericure du

|n.nu'.$u:-.‘.'-sll Iml.ll se frouve le {‘llfil”l_' i Jllldu‘- lt {[l.lll ] se trouvenl JE& C‘IH"\'IH{“‘:I (F. ]HIIII te Iuh’

Lis cordes . T.a tele se termine €n Spir:al_‘{ (7 ) vers r('-*'il'l‘l!nllll" Ju Violon se trouve la quene

- r
UL pour y attacher les cordes qui reposent sur le chevalet, (1) et des deux coles du chevalet on

' r & "
remargue les 22, (K Dans [ intérteur du Violon,on a pratigue une pel 1[‘{+ colonne pour soutenr

le chevalet up]wh-:- lame, clle esl Ill:ll"‘i & A 1||~mh.-- A Zaue Lie on remargue un morceau de bois

collé le |ﬂv||Ur de la table d’harmome (ue | "on 1|1]w|r.- barre d7 harmonie. Les saillans 1|:|‘HH—

lon sont & Pintérieur doublés dautres morccaux de bois pour donner A Iinst rument une pilh

ande w||l||lr- L. fond, les Eclisses et le manche sont en bois de Platane, la table d harmo-

sl
nic, la barre, et amie sont en bois de Sapin, le chevalet en Erable, la touche , la gqueue, e

Bouton, et les chevilles sont en bois d’ Ebéne |
i . - ®a . b - St L1 F =
i “ Pour earantir Uinstrument de Uinfluence de I'humidite ou de la malproprete, il est couvert

Jun vernis de Ghine .

' - a = " i : a ® " -
Dans la |1:||*1 e 1nterecuroe de Nnstrument (F. 1. on voat en outre une machine de mon in-

-_|._
-— .

e L e e—e————

& L e
venlion, .l]r&ll'[l‘."l" le teneur du ¥ “‘!i‘ﬂ- L
' ] ¥ ek L] u P,
loree lartiste de n]m’u_-;ur a r]mt]uv instani

. ¥ { r 5 -
Lia maniere de jouer ;uinph-l* Jusgu’a ce jour,

wtentr instrument avee le menton, soil i.|1|‘l| mn-

" ¥ ' L 1
la main zauche de position, el l'empeche de o
B i . i

. | . . . N - -
cline la tete & droite.ou a gauche,il risque anssi dans des passages rapides des hautes posi-

lmn-a de retirer instrument de dessous le mienton, ou du moins de fr{mlﬂvr par N mot -

vemenl continuel la h,nu{ul”lh* du coup 'Qarchet. Le teneur du Violon pare a tous ces -

[} 1 .
convenitents: en oul ye 1] Iu'm:urp |.|1.-,|-|]’| agoe de: ne E:mlni ;'ﬂ‘l‘[-h'r EI:-'IT' _|:t I‘H‘I‘ﬁﬁlml l.|l.l menton

sur la table nl'ln'rmnni:-,_n;: sur la queue, [a ressonnance de eces parties, ce qui nuil au son el a

1 . ] & F r » ¥ P ]

| force . De plus le coup d archet gagne en liberte et en rezularite, parcequ’il se trouve
E Fory ™ r s F " . .

I placé juste au milieu, et un pen plus ¢loigne de la figure de Fartiste .

f & ] 5 = % =
I.e tencur du Violon se fait en bois d’Ebene dans cette forme (Voy: Fig. 11.4.2.3.) I est

altache au _moyen d un luml (A dans ouverture que le bouton rmu;}“[ ordinairement. la

corde a 1- que lle est suspendue la guene se roule autour de ce pnui dans PFenfoncement! B.
Le noeud (G est fait au dessus de la queue, de sorte m*purrnd.mi qu il ne le touche pas . Pour

- 3 f .
le chevalet sur lmlm-[ repose la corde et le bord du Viclon on a ]ﬁ-utn[m- ane rainure (D)

]1(' IHI!.II ﬁl]PI"r'liE"'lll" -"'I mni lf :" |'I'{" PYXCR =

e e

lllﬂll {lli[‘ If.' teneur |I'!Iil|"1"'~{" l]lli'il bl Iﬂl]‘lllt‘f’ ALY '!‘l'_'ll‘t'-“-i‘

vation (EJ) alin d'y poser rranHndEIH(!Ill_ le menton . Le pivot doit etre bien ajuste dans Lou -

verture . car une trop forte tention de la corde le ferait sortir.

AR R R Y

e —
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[I CHAPITRE

2 A A R
DE. LA DISPOSITION DU VIOLON,

On entend par diﬁpﬂsil[nn du Violon(1?) la p[mii ton du manche et de la hnln:h{t, la hauteur
du chevalet et des cordes au dessus de la touche pour la commodit ¢ du ji'll."”-'i‘-'i la ]Jﬂ"-il ton
de Idme et du chevalet , leur force et leur elévation, atnsi que le choix du bois de l'un et de lau-
tre. Le manche du Violon doit étre assez loin pour que la touche monte dans la direction
du chevalet autant que |54_=.1-;i£e la hauteur de ee dernier, et sans gue le Luthier sout force
Lentremettre de bois entre le manche et la touche dans toute sa longueur,car le manche

N - . . 1 5 rs F "
pﬂrllr:ni' de la Justesse de ses pru]mrt.mnwﬂ[-l serait tres incommode pour executant t;uam’l il

chanserait de position TR e
i - : = P i ﬂ]
l.e chevalet doit avoir la forme suivante (Voy: Fig:) L., e

Il sineline du 1-::1.:.. dlmi la touche doit {lli n peu rlpiﬂrul 1e el arrondie vers |{:'.-|;trt“ lmlv

_ S RE. Rl

ou elle est l'll]l.‘i large. { Voy:la Fig:) i*‘i"__“_.__ — - ._”'___l

S0L
)

Hll'l" lEl i."l'l'llll"'ll’.‘ t!l’" maoin 1“'Ti!.’.'lll'.]l'.t s¢ trouve sous IEl lf'.lll‘lli'-f ( une excavaf iﬂll qlli Yers l[" {':Ili.‘—

SOL. |

valet devient peu A peu p[us Plai'-:- et etroite . Elle facilite la vibration de la 47" corde ( Gt}
el {-mpr}i'ht* que dans de forts coups d’archet la eorde ne donne contre le bois | La corde {Jlijﬂ"
qui a moins de vibrations,se trouve par conse fimni st pres de la touche qu'il est facile dob-

1Hll .1 cet umnmuuvni LP l|l I?u-.]l] montre en outre Ll :llul:tmt* :|1“-. l"'ﬂlllf”-u iles |',1 louc [‘h- i]l]‘l*-
toute sa |ungm=ur.

On doat nppr{rmlrv a dresser soi-méme le chevalet, pour donner Y Pinstrument le metlleur
son possible, pour y p'u*n'uil* il faut d’abord bien etablir sa hauteur et sa largeur. Pour
sa largeur, ¢’ est une H*i"v sénérale, il doit se trouver b distance egale des 22, et le milieu
de son .hp}ml :emLh{' |ﬂi- & ]l.l*ulf_' au milieu de la barre de la table i| harmonie . Lia hauteur
Illl i‘:l]{'\';l_lﬂ dout t'.il'l'- AUSS] ca|ml|t't' sur le cinfre de la table. Un 1"flu|u|:1 a haul t'.iill re ;‘KEEI‘
toujours un chevalet plus eleve qu’ un Violon a cintre plat, Il faut en avorr plusicurs de dal-
ferentes force quelques uns en bois tendre, Jautres en bois plus dur et les plus sees pos-
sible . En les pleu;aui. alternativement sur |‘i|1.~»l;r1um=r;’l.,,nl‘.i dist illf:ruf'l‘el facilement [i':ill[‘l don-
nera le metlleur son.

Les appuis du chevalet  doivent Stre solidement fixés sur la voute de la table. Leurs a-
rétes de derriere doivent se trouver sur la méme ligne que les deux embrasures interieures
des 27, .

Avant mlvl commencer la pose du chevalet il faut pium*r [ame.( Vay: Fiz: 11T 1.2, ) On la Fixe
a un demi pouce de sa hautenr avee la pointe d'un fer (A ). on I'introduit dans D'instrument
par 1’2 droit, en ayant soin de presser lortement sa base sur le fond.et en serrant Pautre hout
contre la table d'harmonie.’On tourne ensuite le fer. et Pon tire avee le erochet:( B.) ou on
pousse avee la pointe (C.) jusqu’a ce que 'ame soit juste sur sa place, qui se trouve ,';':tr'-lt{’:—
ralement derriere Uappui droit du chevalet.

S097 . R.
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Elle doit étre placee perpendiculairement, et se joindre Juste au fond et a la table d lai- -

- L] ¥ Ky -
monte . ee l{l.l..il. nest possible qu en' regardant dans Pinterieure du Vielon par Pouverture pra-

{1I|ilt-[' pour le Bouton.

I CHAPITRE

DES CORDES DU VIOLON .

A AASAAAAAARMAAARAAMAAS

Le Violon est monte de quatre: cordes, dont la plus basse est couverte d'un [il dlargent,
il faut remarquer {- ':i‘fli*“n sotl -bien unie 2° {fll'*‘f'[h* alt e convenablement rl_“im:rt:f- -
vant de la couvreir dun fil dargent 50 quielle soit couverte ¢zalement , ni trop lort ,ni trop
faible, pour la force des cordes qui devra toujours étre caleulée pour Ilm!nnu-: nt, et ll.l}l] s
la mesure ci-jointe (Voy: Fig: 1v.) qui est ordinatrement en acier, et divisée en degre de la
grosseur des cordes

Lies cordes Napolitaines sont les meillenrs dont on puisse se servir, Ia hlmmhum;ht trans-
parence et la surfaee lisse les distinguent, 1l ne. faut jJamais les  polir  avee de la
pierre ponce, car elles donnent ensuite un ton criard et faux. en les montant 1l Faut faire
attention que la partie tendue soit juste de quinte en quinte avee les autres cordes e (ue
Pon recounaitra facilement en les faisant vibrer il faut quielles I‘itl}l‘f_’ﬁﬂtllt‘lﬂ cetle lizure

e S

A cet effet on pnmlm les deux bouts euntre le pouce e t l'index des deux matns, et rl]]]!E"

1 MHII Lo llllu on la mettra en Hllhtt ion avee o 47 iln::[ d,u A nyln {li"‘ﬂﬂﬁ : .‘-“.1 Ces \.‘llu‘:lf 1ons
sonl I‘i'-;_'t!“ﬁ‘l":"'-i-' cest-a- 4:“!'[‘.1 51 v“{'.-a F{"It‘ﬂ'u'Il:l celle “.:‘:H‘!' — - Sals aiflkre ]ignu
' | e e [

L] s . . . " f sy a
la corde sera Juste Mais st les vibrations sont irrezulicres et qu"f:[lﬂﬁ fassent entrevolr

une trorsieme Liene P.ex. ——"——_ |a corde est Fausse,

- i S

. 5 - Foges 1} . egw . F L]
hm'ﬁ{i‘utmllrm!u‘ ADICS avolr pf:u'? lame (ue Finstrument ne rend pas les sons avec Facilite, on
qu'ils ne sont pas Justes, il faut chercher une meilleure place jusqu’a ce que Lon trouve sar

I.t‘.‘i l]l!..'“ I e l:lH"(!f"H II" S0 II' II'IIH t"""'

al et pur si le son est juste, mais dur, il faut le reculer
des appuis du chevalet . Si les cordes hautes sont criardes, et que celles de la Basse dimi-
nuent de force,il faut la pousser,vers la barre de la table d’harmonie si au contraire la Bas-

se est dure. et fes notes hautes faibles, 1l faut la rappmﬂ}wr des ¢¢.

IV CHAPITRE.

AR AR Y

DE LA BONTE DES VIOLONS.

+ _ ™ B s i - a F = fa
Les meilleurs Violons sont cenx d”Antonio Slradwanu:-a}{'_nu.-"-;eppt- (uarnerius, et Nicolas
Amati, de Créemone qlli vivatent anr milien du 17! siccle et au commencement dJu 147 en Fran-

ce ceun de l.upnI_ et Pickl, sont ézalement recherehes

S09% k.




T - T

¥V CHAPITRE .

A AR A

DE LA CONSERVATION DES VIOLONS .

Aot Sty e, 4
. (1 s 2 f o [ . ' w4
{r}n ||H I"a 'HII‘IUIII'."- APres avolr joue l'.hl 1"1{!][’1““'*' neloyer avee un hll:t‘ llli'_n [Illn [t' remct-
¥ % e ' . y '
tre dans s haoite qui est ordihairement garnle €n serze verte, ou en wicrul" le recouvrir ou
Y . i 5. Pl f '
Fenvelopper dun sac de soye, refermer soigneusement la hoite, et la deposer dans un endroil

' 3 B
sec el cearte du feu .

VI CHAPITRE.

AR

DE IARCHET.

AR SARAR
I/ archet se Compose de la I‘m;m*tlﬂ (A e Ia haunsse r’l"-,-ﬁlh- la Virole ' _des erins () les
erins sont fixes dans la |m!'iif- satllante du bhois au bout de Daruelle (E. ) et en bas dans
la. haussé, que Fon recouvre par un morceau divoir, de nacre, dlor ou d’arzent.
""H‘[ ilessus rtf_' I II:HIH.‘-H'*Ull'i‘ﬂ\'{"u[]]}[‘ lil Huglwlh' lI.L““ [l lll" 'HHII', pour g jrusse h'nil‘

o |

Iill‘f'llf'l AN |bf{|3-'- 1!1‘ r."ﬁ'!i“lﬁ,' celfe “.‘l_'_*_ll-r‘lli- esl on IH*ih tlu- |L1|||1|.1i1.|-u'.il'_ |.| |J.|||-.51- (R} I‘:IH:‘IH'

L] = - a ra a . ®
ou. wvorr de meme que la Virole (Cette derniere se Fail ausst en or EF;I en arzent )

A

- [

lies mellears archets et les |lflr~. |-:-r~|n-|*r'|=u"~. sont cens de Tourte o Parjs

I ; 3 - L] i - o 4t

In archet domt les erims sonl |1t'u|-.|u~ tire r!m- des <ons ertards ot I|“I'-'~: il Laut s'en ser-

Vir pr-ml.'ml‘ :im-h]urc sematnes avanl de se hazarder dans le Solo. 11 ne Faut i.nmain les ten-

r %

dre trop bortement il sulfira dune lezere I'I-r'!'\.-.inn peur que le milieu de L Bazuette vien -

L

ne toucher les erins: la Fic. 11 donne la ,itnl € mesure ponr Ly tension de arehet tlans |-
r " L . '
xecutton d orchestre i Lt e tendie n peu Il']llh,_ pour gue la “.l;:url'tr ne prl‘i]t' pas son

'| T . ¥ iy S . r
" .Iitli'liﬂ_ il Il1r| IFI'P]' li" I{" il{"'ﬁ..ﬁ["!'llf‘r ¥ {'Il“tlllf' iil]f"." Iilin“l” FLAE N I”‘]l{',

Vi CHAPITERE.

AR ALY

DE LA COLOPHANE .

bl S e S s e R e

‘ Ll *ih " N i L1 - A . : | y 1

Pour mettre la {,nlﬂph.nm sur la meche de erins.on la passe de huit a dix fois sur toute
I lllrl;‘ll‘lll'.. st larchet est nouvellement carnl il faut la frotter des deux cotes avee la
. - F H oA - e
Colophane pulverisee, et enlever soizneusement la poussicre qui se lixe sur la Bagzuette.

- FIN.

Ay Wy
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DEUXIEME PARTIE.

ARARAAANA N

CHARITRE 1.

DES NOTES, DE LA GAMME ET DES CLEFS,

ﬁb\’r’llli illl'!! Llll" commencer I'! 1"4' Ilblﬂll lllli"'f'[‘ :l; IH'L'II'I!I' -'I {"UI'I,Ildﬂ]f." Il'“'l noke: 5, CEs I'I:ill(“‘r “rﬂll:i_ 'l]t"'-i "il_

gne.sqm déterminent par leur P&Hllmn les sons or aves et ai gus et par leur lor me IHI[I duree ou valeur .

elles ont rec leur noms des -ﬁt‘pt itlhh. o CE '. G. A. H.! no, RF,_ « FA, S50L, LA, 51,/ qm
“f l*{:]utt'nt atisslt souvent (que Il‘,ll‘."tldllt* des sons le llucr."-..hli_v Ly llmlt.l-u' des noles est ||{‘-f{[—

minee d° dillt.*_-. la Plru:t- qu'-'-:”m occupent sur la Gamme .

La musigue s’ecrit sur -'::ilnl liEle Pﬂl*H"t"[t!ﬂ,i?l quatre inl'rrr'“Etwﬁ fue ['un comple de bas
L] ’
“en haut que l'on nomme portee .

Exemple e Exemple = ===
des hiznes. = des mterlignes, Ea——=
- L -

l]{llll‘ l!'lﬂl'hl}il‘ ]E*Ijl l“‘h[‘[il.tl']" sur I:l (iellllll'lf:' Lous ll‘.”r ‘_ﬂll.':l’[lll 4l III.\'I"II.{'I I}hl'ﬁl['ll]" l‘ll. l‘-u []ﬂ]ll

chacune donne a celte Gamme un ton l.ll”-!’lt‘lﬂ Péleve n’a besoin a 1:-lnt ut que de connat-
tre celle del S0L I]HI est celle du Vielon.
o

Clef de Sol.
P o
EXEMPLE . jé =
v/
Cette clef séerit sur la seconde ligne, elle donne a la note qui est sur cette wome Lz
le nom de (50L) ¢ les aulres noles s .|Hul|li1l

(s
RE FA L) M
P . SN | N PR e x ok =
I.u-mpl{‘ SU _—?’iﬁ E—eiite Exe mple dans o j
‘ Ml : : e
les lignes 20— les interlignes. =
P g G . 5
Fxemple des notes sur les emng liznes et les qualre interlizn
wno RE M3
= WL — T L S—
¥ . | Stk ] = 3
e T B e s U I
: o v T G i

® & & ' "
On se sert ausst de pretites L1z nes Hll!llllt'll]l*lllﬂlI'l."*~ fue
[

EXEMPLE . =&

) s

| on .-qiluultn

e

=

l.es noles uiun u{in: nt sur ces hefnrs el tl‘d.nhgnﬂs EHPPIEH]E'H[:IIH'.‘: 5 1}Jprlh-lll

51
HEL 1_; o
FEXEMPLE. ‘ ; i | |

e : : A
Vorer letendue de toutes les notes que leleve a besoin de bien eonnattre et de nommer
sans heésitation .

WECR T e S '
— e e e B wy L P ﬂ
S e e TR SE Ml S
T T DR
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9
CHAPITRE 2.
AR .
; DE LA TENUE DU VIOLON ET DE I’ARCHET,

| Vover la position dessinee Pl 9 )
I on pose la partic lerienre du fond du Vielon sur la clavicule gauche, on retient [ ins-
trument en serrant le menton contre le tencur du Viokon, Iﬁlfll.lllh’ cauche doit s avancer un
peu pour soutenir la gqueune, elle recoit une inelinaison vers le coté droit et forme un .IIIEI[‘
l|ﬁ:1_[:r-u }rl‘l.l'."' 4% a4 50 1*:15'1‘{:% (Voyez P1. 5, Fig: 1.)

Le manche repose entre le: pouce ef Findex de la main Eaui*hr; on le retient Facilement
entre L irl‘l‘l'llil"]‘f_' _inil_llurv du pouce ef i troisteme de | index. pour {ill‘il ne puisse pas tom-
ber plus bas. ( Voyer PL.5. Fig: 2,)

I |mr'li1~ de la main ot se trouve le p(.'t'il ulrri_l_:t__ doit étre tres l'illlljl'i,!['[]{tu de 1a tmu,:-,he:
pour que le doigt plus comrt que les autres puisse se placer sur les cordes, les jointures ar-
l;ll.l'l."['ﬁ-‘_, I’élevation charnue sous le pouce, el la jomture de la mamn, dotvent rester f-]ﬂi:.:tm;?tm
de la partie infericure du manche_ le coude du bras Emn-hv doit &tre rentre en dedans et se
trouver sous le mihieu du Vielon, sans |H.'-'||;[}u_wr A corps; parcegue Iinstrument se trouverait
Lrop inelin¢ vers le manche . | Vover PL. 5. Fig: 2.

[ archet se tient avee les l'in:f ﬂuii:!.ﬂ de la main droite (Noyer P1, 5. Fiz: 2.5 & 4. il faul
Iiliu:{'r e Imu_l du pouce sur la u;l;_:rm-flf- i:l';'ﬂ de la hausse de Parcliet et vis A Vis du rlni;-_-t

" = P ] L] & 1 s A - 8 W
'Il.l ll“ilf'" hii'" manictre a ce IIII 'E'“l" T'{‘Il“‘"" I.!,IIJ'IH 'l' Creny l]l" l.‘l IIT'("I'FIII‘I'{l .I””I! ure Iql' f{”-’tl I'i-
i

eme el le Iml;il th}izl ne  fFont que I lmmlwrj entre le  Lhout des -:iunll'v -.Iui;*i_-n il ne

'

Fo

Faut pas _laisser dintervalles (Vover P15, Ficores ¥ & 4.

Lia partie nup::rif*urr de Parchet se pose sur les cordes a un pouce de distance du che-
valet et en -+|I!!T'Hi‘ll-'ll1| tn pea |4 H,w:ruf-lln- de Ta tonche L ‘iuinlnl‘[' de la main bien :I"|r"|.lr~r'.
le conde haisse et l*:irprm*lur- du corps.

L. posttion du COrps doit ctre noble et aisce en 11-;5:.'"-||.-|n-! vers le lu!]liill‘l* pour lire les

noles [la1!'l|'*'~‘-'-!l- le chevalet ef [a main gauche [ Vover Pl. o Figs, 2.

ATEAANAN:

CHAPITRE 3.

AR AAAAAAAY

MOUVEMENT DU BRAS DROIT.

” I‘-mt cCommencer :I “t‘:'l‘ o ]thlh."-{'r* l]ul_lf:t_'.]tmnf Fal'r'h(*f {It'lnlih Ir* iii'rh -1||n:-r*ir.-z||' ||1' |
l:lrl:;{'ell*ur .i“"“]”,?' ri"“l"i:'ll_'litl:ah‘ haut du bras doit rester lixe, Favant bras seul Fail mouvoir
rm't'hvl".,tiui doit ;:t.r{‘ l'mljmlrﬁ dans la direction du E]'Iﬂ'l.’ﬂll’?t’!‘.t' fatre un atn,-:_:lt- droit  avec
les cordes, pour que la main putsse le retenir dans cette direction,il est néeessaire quil
st menve lacilement entre e pouce el le 1lnigt du milien. en le tirunrﬁh l;.“l;:‘_lil-!‘tl[' doit
sSapprocher peu a peu de la jointure du milien de lindex , tandis que le petit doigt s*en
f-lnigm‘: mals o©n pnu.w:uuf,_,f-||v rentre dans la ['li'l"'l’lli'l"‘f'T‘ _illil!hll'[' de Iindex, et le bout dy

5 . F
. pt‘!:l ||n1_;-£l la {I\“IIHHH' un peu . : :

097 R




g

¢ 40

F N i ' [ : 5 3 5
Ll“i CXOrCICes sutvants sonl ll(*hllli{'h F[HII‘ Iemdﬂ'dﬁﬁ 'L‘GT.IPH ||’ar{:lwl raccourcis . avanl 1|l;'.

F
les commencer il faut copnaitre les t]ll:tl‘l't' cordes du "t'rmluu; elles se nomment ":},:L “l_:"- [f
- [ "

-

ME of saceordent de quinte en {[uinlv.
k.
I".w.mph* de accord du Vielon:
M
_g_ — TR
e e —— —— F
———=su ': ’;:' = E—_J
_I'F_; l] I ;;"m 1|‘...

4" U

Pour obteniv dé la justesse et sonorité, il faudra caleuler la foree ou la Faiblesse de la
lll‘{'!.‘-;.'iiﬂll u.|1~ |';ll‘t'|lwi S r.'lmrullﬂ: l|t}ﬁ [Ill'rli e l‘nl'i"il"- 1|l.t;|ul| on s ri]ui;'m- Hl1l bl |‘.'i|1l‘uclw
du chevalet, et ]{-.Ehrr la vitesse des coups d"archet en propartion de s pression, la grosse

L]

] R R E W ] " . » -, o
corde efant pluh dil Tieile & Laire vibrer qu’ une corde Tine . Lia pression de Varchet dott -e
&

; p . f :
tre plus forte, el nécessite que archet soit plus eloizne du chevalet .
: -

Lies mouvements de larchet se désiznent par Tirvez du haut en bas ol Poussez du bas

" - £Y s ’ r a F . », ¥ r
en haut, ils dowvent étre Fatts avee egzahte pour avoir une meme durce des notes | execeple

oint d orzue 7™ on le tire o pousse phn-'. lente -

et

dans les passazes ou il se trouve un P

ment 1HHIT‘ 'L!tli' l.‘l nol e thrr I'f' lllllll!!{" il(‘.""v autres =

Tirer . ~ Potsser. —~
Jis T A e e S T e S T T T ) === o S P PR T e | PR ety 7 P P e
= o IR O 3 R o e e e 5 o M 7 i o TR R Y R e e e Al ¢ s
Ik
N” 1. g i LA NS e e
g% W e et [T PO s SrTeeny
-'.-:_3 - = puranT— . o ‘I i BT r ko, = a_ =
T iy e 7] i S B T e el R e e 7 e [ & (AT SR i
= .z_ _1;}'_ i;,r._- g i b o P -# _;- _f"'rf,_.-_-_ﬂu ;}_i:__ T T rEr st e
- = = - -
-5 A [ =oc] =) Niver g 28 # g
o I"T" L] N ,I'Iu..
2 i =l | T i i 2 i -
éij_ ———— - 7 T I ) i = - e e o
i.—ﬁ- —— PR = ; T — T R i
1 1 | | y § i ]
i"_ . — . ' r—a—t - = E— | o o 33, I B e e~ I
; L“' [ i ; ! L ! __.# 'j_g, 1. ‘;:__ r‘?— - - ’_.'__r,_. —
[ = g i g i R I, e | A
Liver.® 25 7 = =% -l 7] = -ﬁ*_ﬁ, = T o
" Tiver. a4

s L eleve se placera a cuneche Jduomuetre pour qui il pisse evaminer beomomvement de Davchel ] jonera
aFin e Lo

i

T p.u‘l:inr dan= les exrercices qnf spivent- e maibtee fera Ildi‘l_'nlllll:l_‘_.__'I:'H'lll.l‘lll bren  me=upe

apprendre A sontenir le son pour la duree Jde chague note et le Bhytme musical .

SOS9T T




t
~ . : -
L SRR B B ] — ; - e 1_"':"".
> 7 ] [t T ) [ n%
g e = - = TNE e, =
oo —e : R — = T t Fe—t T T (e e = FFRIFE] [ =
b e ekt atog g o L |
o PR = 6% 5 e 5 ® 7 7 =

- i . . F
.]]‘&IIIE [gt'ﬂ'l*t‘lf‘*ﬂ pl‘{r.‘{:!"dt*nl LRTY :1 _Imlt: S lﬂ_‘i ||(-1|,1, En't*m[t.'-rvﬂ ﬂl‘.l-l‘llf;.'.‘-i ]ml' t*ul:l.'-w!lur-nl l{_! O =

- . - & . # v " H *
de pouvait rester immobile dans sa position; mais dans Pexercice saivant ou ['on Jouera.sur

F I | = ’ ] e ok 4
les quatre cordes, le coude doii etresleve un peu a la 537 (RE ) et pltlﬁ encore a-la 4" 'h—g—"ﬁf
I ¥
" ¥ ] i - L] ¥ = ] - -I &
il. reviendra ensuite A sa position primifive aux 1 ot 27 cordes, cependant il ne devra pas
5 " 5 L] " F = ™
s€ mouvolr en avant ni en arriere . car les coups darchet ne seraient ’:-lua- egaux , 1l ne [ant

t § ¥ r - M L P 4
le: Iﬂver'qu"‘autun!. qu'il est necessaire pour attemdre les cordes rbasses, Uinstrument reste in-

vartable dans [h méme position nimporte sur quelle corde on joue . ~

L a = w r
Pour executer les doubles notes la pression de Parchet se fait ézalement ef fort sur les

. - . L #
deux cordes afin d'obtenir des sons Justes et eganx.

Tirez . Pousser .
1 ) T E
2 R i , Fl 7 r7 )
' e s e —
I 7]
N B . LL ": d. : s
i - — ] i i ._
e — — e S
__':LCTU' i & - gq} - &—r] i HtF’
e S ete T o5 2
= 7 - FJ:EU = - _I:':r’ .f _.LIE, |- f"v #'ﬁ
Tives.
[ e AR T [ | r:l
3] TZ 7 B o = L 1J [ | P e, i Tl .
5 i T &, 7 [} B e T e L7 P S TR T
T (7] ¥ i+ §
.-'-'"_._-""'--. = =
- | W = B 1 . 3 —
I = = £ i r:} | rﬂ.l—-&l; t 1 jr-_ifll I T — = e
el —— macas SR o —— 13 ]
I B i I A E:; ] S Ml A= L : [ {?? i E 2]
& i

. o
l |
g | i Ll ] [ L | [P - | £l u_;ﬂr
v/ 7 S < 1 G L7 ] 21 s =T ] ey ] Il
7] = []
. : 1 f'_‘_h-.._““\ ._,.---'I_':I--.__".‘I _.--—I—-.._,__‘H‘ . Eiil ¥
o R — —
2 - ] ) ‘..H. T I _"ﬁ_"i‘-'— i ¥
T [ U____?_? o ra : - _‘:"E'_n!-‘..r i ’:"u : i ] . — =
¢ e e | N il oy il Ao ik e
\-“'-.______,.- |

= i
- i —— =

Sl e — e ———— e

[T - —




T —— ey

i

=

g

—
T e P e o

|

Dans lexercice suivant onsaute dune corde hasss Woiime corde haite sans que celles in-

I.{!I*unrdmtrr-u resonnent )

[:[]I'lll‘.‘i -

cela se Fait par une inelinaison l‘:ll.‘llili‘ de DParchet sans qultlﬂ' le S

Liver, ~ o
— | o ¥
; = 7 2
- — — o = _-__-- v [ —— [#] %
T ] - Fe] i~ 7
-:‘ﬁ Lol 'H,..a-"'"-_-""'--.,_‘
; jy e o —_
L% ) _.fb-_‘_._-: j 1 ' B r:, g = = — : %}ﬂj - -.._-:-_H_H_ E"" £
:1 _—"E:r 74 i ¥ = 7 7 o Y 4 _'_'_'_'5' T T T =4 | 1= =
o o 55 = ! =
: ) e
- > T I | L] all
% Z = ? :
o ——0 == — — ) S ' ) &
17} ) I [ L)
8 2 j. e M ] : i L -I _E_ ::._-‘-hh
= o r, £ '!_ L Fs | _Q__’j_-"' "rj e
P | - 'I__,-; [P r.. ] o~ : kil e E E = o L ';‘"":‘ x b"‘ rJ‘r"' r.?_ - . H [ g
L I ; [ .#,5_ ] I"’ i . I | |
= [, £ = | 57 S = m 0
7 ] | [l [ ]
[#) = Rt e e e [ _.I':J 5 ' T L
1] ] 7] e
o T
; — Rl ar i | R : _i-L P 1 I H_!
e e ey e == =t g%
== —r— 15— — = - i 27 o s o ) e e ]
J s = S A B T - SO T
2 = ey
e i) [ i
i— — T [ [ 71 4
) [ == p— PR ] (¥
¥ 3 1”) 7] 17}
==y =T T -
el il e e i =
_;_'. r— -5“—',. :r'\-_h-_"*- - ‘—""-}- ' e = B |
'—*Lﬁ“_.._!rﬂ ¥ E— . s ﬂ?n "‘i:i‘%&_uiw;, ; :
'_r_—ﬁﬂr& I e e 1'|5* =

+

Quand on saura exécuter les coups d'archet raccourcis avec le tiers supérieur de Parchet,

s L] e | 5 & ¥ . &
et sans mouvoir Uarriere bras,on les exercera en entier; pour cela il faudra mouvoir I'ar-

L ] & ® Ll F F r
ricre bras, sile premier tiers a ete Pousse

sans le deranger, il faudra quil le soit pour

continuer le coup d'archet entier; Le coude se porte en avant, pendant que la main conser-

. N r ¥ O a
ve sa direetion pre-::mh-ut.e Jusguta ce gue la hausse touche aux cordes .




Le Tirez se Fait de méme en conservant tomyours la direction paralelle de 'archet

avee le clhievalet, Uarriere bras revient Ehﬂl'lt&m{];llﬂ*‘ﬂ premm position .

CHAPITRE 4.

AN A
DU MOUVEMENT DES DOIGIS DE LA MAIN GAUCHE .

™ L | I
Nous avons deja donne dans le 2 r:hapllm la maniere de tenir le manche du YViolon

dans la man gmwhr ( Vover ' La'Pl: 5. Fie

- |

Lies dulﬂ'h ;ut[u{*ﬁ au dessus du mﬂlmlm 1|m1|u=uf a la [mrln charnue -:hl bout des ;I{:igih

la fﬂthltE de fr apper sur la corde .r;.;[] celte position est pour la Fl‘l'-lllll‘l'-:' des quatre no-

&

les auwimiea.

EXEMPLE . e 1A —
=—p G

L A * Py L :- B a ]
Pour laciliter 12 eleve A trouver la p'm't' des trois derniéres notes, nous lui donnons un
exemple de la Gamme par tons et demi-tons, pour gqu'il puisse yuger la différence des in-

tervalles |

]":'H.l‘ﬂl-ld(" df.'. lnl l.?"FlII:.'III'If' l'h'il' tons et I'[‘I]liwtﬂll"i,

__'_,_._.-—-..,_h gl ‘F.‘T
L = e e
=T e —"1:',&_“ '|-|:L-.--L'-' -,nu—*l":ﬂt*:- e Jullht .;'_:.‘- _r,ﬂ'f"
e s ==
[ . b rl — i a = i R
. _&”“ 5 7oy Mn.:]e- Miurm-‘-__ o
Maode “.lqru . .

H remarquera que Fintervalle de wi b ra est tres r:a!:-}nrm:lnr-.__’|:-uimiu'i[ 'y a quiun ( demi-
ton 1, el gue les trois autres ont une distance double dans lg‘['-.‘il'j'r'l{:t" de f:.h;uiuu nole cest a di-
re (un ton ;il faut done toucher le (va) tout pres du chevalet, (le sou) h distance double du
FA: el e (LAY ;r I meme distanee du SOL .,

Lorsqu'il anra trouvé la posttion des trois doigts pour les 5 dernieres notes de P'exe mple
pltru]: nt 1l exercera les coups darchet pour les deux notes réunies marguees d'un signe

=I.:r{=.w - [que Pon nomme eoulé | clles se font d'un seul Lﬂllpﬁﬂliﬂlilli‘ note n'en prenant que

la mont l-r‘

EXEMPLE

a ; ¥ iy . , i
¢ L mastre conduira dabord le bras de son éléve dans toute la lomZuenry des premicrs coups d'arvchet il
fera altenbion I|II1 H:i;lllld'-'l'll :Il‘ﬂil,:-‘-‘rﬂi e I conide ne ri'-';:hri:lu- Jrivs lruln iln corp:s Il les leva I‘rlre;l;-l-l‘ Iil.‘:s-
qu'a ce quil soient justes
I &

. 3097. | :

L}

= _Ter -3‘
1
|
|



18 14
|. | . L} - -
i i) x : : T ot g
Ij Les letires G. E 1.-r|-u:t;(--a sous les notes dans les exercices suivants nu]upu nl qu elles dom
{ L ] v L. ia a € O
] S
!J venl elre itHrf"l S par des coups darchet entiers el hrels .
il : : s o i
[ [es lettires C. B imliqm-ut (] e lies noles (u sont au dessus se Font par des COups d7an
.I - s LI - : ' F
| - | :
I' chet courts et brets, surtout les  deux sy sous Iesqm:ls. se trouvent €. B. qui s i_mﬂmlls.enhﬂ-
r - . e ¥ X
| vec  le tiers i'll‘ttl‘iEl.]t‘ ( ou talon ! de I"al*chet,f:l les  deux sons avee le Liers superieur
i | 1 i ] r
: ' il et G va L ese dans le ton precedent .
| (on Ponte L parcequ il 4 ete pousse jusquia la hausse d: I
|
| T = P
e T = T - s r—— .
! c i :,_ il "'g: . F ] —5 f::ﬁ. S,—-""__";g} e = i |
‘I E‘—:T U ] P— 7. ;
i 1 I r"l. - -
- i v e | o A
I | ! =
| :. 1 * ';_ i }'la 5{_"-:“{‘ 1 | I
| Bull . i i i | = = 5
i i‘i e ] Fl : ;r..- _F'J' - _"'jr - 7 '__r , : = Sj 7 : = |
| ' e e s g — o=
| I_i - = .-'_::.' "5? i r,. | #‘..5 _DL A - |
| i
:.: f e
| .-"-.__-"- " -l"".-__-\'
: < Sk Tt e e P GRS 5 5

- o o <7 S E —-
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Sur la corde f'l.-% ++ le demi-ton se trouve enlre e ‘%‘i' el r'j%;i.

LA SI J".Iﬂ 7
EXEMPLE —6—7
{ : v/ A. iB "

Le premier doigt se place loin du chevalet , le second tout pr

L] s " L |
es du premier | et le troisio-
r s r

me un peu phm ﬂlmgne du second . [

" A, ow i . 5
orsque Uon connaltra cette position, on jouera l'exer

ciee
- B q ] s
sutvant, les quatre premiéres notes dojvent etre

s F
liees par un coup darchet all-:;rugég pour les

" . & L 3 W a LI | ; .
deux notes sutvantes, on ne prendra qu'un tiers de 'archet et aimst de suite ; ces derniéres se

% - L] w1
font sans mouvolr Larriére hras .

Fivez. Poussesz

ik - ik S ity
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(1
5 " 5 " a L] * (3 1 + = - ¥ " g -
I} exerciee suivant se fait sur Jeux cordes A différentes positions, le premier doigt se place

| | : | i
pres du chovalet sur 18.cordé F‘E | ot loin du’ chevalet sur la corde “;.-;H lorsqu’elles sont de-

. .r .
spEnees par ce signe =

; |]1‘1'.=_'. -___-_'.-' - - 2 s —
lﬁf =17 7 — —rr . = -
—- e 4 — T
S =
N 6, ] E.58
?'_' 7Y B KX T ; ' :
L2 T i e i T — ] ' ] ! I , ] i W | | S T
\ %:“‘__—“i——‘l_"_t - I i 2 GI =T & —7 5}“"'5__,;, T —+* g
L [ g " -E. T_.l. -5-
Staceatn |
el
——— ot i __.r-""'.‘_-_j-‘ e e
e e e —————— T = : =
e —6 ——————6—————~——1 T e T o - s
=TT
} 3 1 i 1
( = I“__ G = "I"Tﬁl_ = 1 1 4 o = =i 1
o = e S — , oL e ' T = =]
O — oo ———o-2 U = e G5 g # G
ad L7
,_:_:--———-.-_._r_ _____.__-—"-_"'_ ——
i _H-::“H._ ' i [l = o
%—-“'_‘— — e — — T lE
R ol L .
e e e e e o s, ot . = : i
=t e 0o o-g g tg o aig !
. - \ < & s = "
s

f . ’ ¢ ¥ x
Qur la corde ! ’il%-' le demi-ton se trouve w:fn!:*nwui. entre le premier et le second {lnl;t.

; —f-]-—'il —l -—3- = l & " ; ¥ : B - 3 ‘5: & i l- - 3 v 5 #
Eix == m,:ﬁrgﬂ_j par consequent [ ﬂmi{tm est le meéme que pour la corde “T’*i
e — ,

-

DAL
L]
Sar la corde (324 le demi-ton :iui est de f:‘;_:.l A f‘,}i:‘ ) se trouve entre le second el le
5 , = : -
el i i e --‘—.-_—-_ - . 5 r s
troisieme dorgt. %:fl s Le premier doigt est place loin du chevalet., le second et
= — g e s
P, T - 2 .

¥ o | :. ; ¥ ‘ri'
le troisieme se trouvent pres Fun de |"autre.!. | v o€ LT i
o« Ilexercice suivant se fait sur les deux cordes’ basses dans toute la lnn-:rumu-‘ de Lar-

s * § ¥ -
{;lu't,malﬁ Ilﬂ'ﬁ[l'l'it" t:||-r|-[lur= nole rm;n‘[t un coup d al‘{:h-ﬂt,}l! rﬂﬂt les laire Em[l‘lﬂ!{'.l SANS ot -

- ta | LI ]
YOoir larrmrF !}I"rth.
# ¥ i L] g s u L ' 3
~Tes Liznes de Reprises ’I || | qui se trouvent au milieu et & la fin de lexerciee sumvant
£ ,

. " - g r r L . r B a -
indiguent quil faut repeter deux fois les notes qui y sont renfermees , s1 ces signes nont des

& ® " i | L -
celui ou 1ls se trouvent et il y en a des deux cotes

pﬂint&_ que dun cote on ne l‘éi‘.rll:"'l'f* gue

: ! 3 [ - : o
:g: on joue lun et Pautre cote: deux fois .
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Tires, Pousser . 4
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% - & 71 oy E | e _:
TP £ a — = R e e i
'l—-""'.I {':‘B
e s R e e, e LT
Eg .F i J_;_: L S = F"— T Ty f'] - e
i taggt oo PP P e o
Mg 1 | i =1 u#‘_r l o ey
| E: T —
L —— — -l e i
= =
‘J - # _ﬁ- - i‘:'.:' -
T it [F] T o
1 3 o '&' .ﬂ L_ e -e— ﬂ' L u r:.i' -
{Pq Ll i R o r-+ Ii (] -EII i "?' ] | .
,,.-"'"'-T""" i i i i
= - £ p 1 - o = AR : L 1 : !
%—J—E—- = : ] ) S S e £ M 21Tl
! = = 2 Bl = - ﬁﬂ‘ﬂ : i £4 f" - = 5
e/ I - s =
2 * Vil - ¥ 1 L] I 3 o I i 'i' + |1i L]
FFl E
LT e £
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| ¥ | I i-6 -

: L. &
L | s . s
L exereice .":IIH-E\‘.II{ se Joue sur les quatre cordes par des coups d'archet dans toute sa lon
LI | 8
zueur, excepte pour les dernieres notes qui se font détacheées .
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= 1 [ I~
F il ey
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On apprendra mamntenant a mouvory le petit dotgt. il doit etre courbe comme les autres,

sans tamber o Ill:ul : pas meme sur le (506
L]
. . 5 .
[l faut d'abord savoir prendre le (31 de la corde “-T"- L pour quitl donne le méme son que .

+ L1

. 1 oo - . r - s
lx corde (M1} & vide. Ex : F===2= ensuite le (1) de la corde sE, pour quil donne le me-
E oM A
VIR
. . . & : k.
me son,que la corde (LA a vide . Ex . ensutte le ’Bﬁ- I de la corde (501, pour i
\ / »
L &
. s oy . - T i — " :
quiil donne le meme son que la corde ”.".E-J a vide. Ex. %T_t_j '—H et enfin le fﬁ' | de la cop-
| R " R+ 5
4 : T ORE W
2 =z oo
de (M1} Fx. E
; < H
" ‘% . Py B § % .
|, everciee sutvant s execule a coups l] ;I]‘Cllutﬁ raccourcls .
Tirez 1'
rer o 4 A ~
[l 2} Lt E
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On jouera les trois exerciees sutvants, comme le: prf-m*dvni.uwc- les quatre e!m-__rj s sur les
guatre cordes, j"'ilutl'qm-. |u|‘.~+tiu"i| Faut Faire la corde a vide par un ]u-lil zero el |:.-il' un 4.

me

|nr.=-1]u‘-‘i| faut se servir du 47 ‘]“iii'r
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se jouent la seconde fois en place des premivres . e
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CHAPITRE 5.

B A R R,

DE LA FORME, DE LA DUREE DES NOTE

N T R

Nous avons [m]iqmt la |}f:u::- (e les notes accupent sur

§ ET DES PAUSES

la |}nl'ff:4'- des tons el l!i"ll'ti-[lrll.‘-‘- 5

o s F
OIS H“l;]llﬁ m;lilli{-lmni [“.l'.llll{ilif'l' Il'l.ll""-. Ill.'i.'f"lf".'-i'r"‘i Iill'lll(‘.'*i- l[lil l'l‘Eh'lﬂ ll:*ut' l][ll‘{'v.

e

Lia Note —2— est une Note entiere. Un pui.if tri
Bonde .

N . a —— e e T T y ®
fait une demie Note. —5—2— La tete !‘I?I'ﬂplli‘nr'l nne

Hi-’llli'h*‘-‘ .

En .'ljnut.-mi au hout de la quene un ]lﬁt:il t‘:rnﬂ}‘u-fﬁt'||{-!

» i r L]
ut a cote que | on nomme l]m-.mr en

quene un quarl de Note . —#=

iy
. s —

devient un huitieme de Note. -

Croches.

Avee deux erochets, un seizieme de Note. = ———

—— Avece trois Fl‘nrllf"t'i?illl trenfe

Doubles Croches.

deuxieme de Note —s——%—— FEt avec qlt;li re erochets un soixante {Iu:tl' rieme de No-

Qn.-iu!rulrh-:- Croches . :
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La table smivante .anl‘mulr;t a connaitre leur duree comparee [ une a lautre,

L}

i =
\‘x
| = —— -
g 7 o ————
=l e — i .\'.\__—
= S " -
—  — —  a <
4 T T etk - .':—"-"'1' - l"-. = S
Iy ", ; o
Fi h | .“m. .
A A LT A N T RS
i B 1 I I =) == g
E f— F-;_:i ' # & & —j g '
; = .

4 s ¥ ] u-

Lie tableau ei-dessus uuh'-[lu- que - pour I‘i'Frt‘f:ﬁﬂlli.i'r la lllll‘t!‘{‘ ou valeur dune nole entiere,
= u . y - 4 & L] "
ll hmi l|v1|*c {Il'[lll--n notes . ou l['l:l.ii"l‘{" :lu.‘u‘!ﬂ II{'. notes &* t‘i",lml‘ f‘urlwmlm'n! II I.url jouer |I.'.'4 lll‘--

£l « = - ¥ % = '
mi - -notes une fois i!hH vite que les notes entieres, les qll;n*tﬂ de notes d une vitesse double
AllX il!:tui—imii‘rﬁ., alnsl de .‘i'llif.f:.,_ de sorte que les sorxante {]uiltl‘v solxante lil[-’lt |'i11=.|m'- t]v note
ne durent pas |1|u.'~; lons tems :Iu"umr note ent i:*t‘q-_

-
“amﬁ hl murai!ilw 'rllll:‘l{'lllll.‘.‘i_it'l trouve encore t!t:'-h notes :|!.|i ont une autre rurnw, ” Ifl‘r €1

a ]}IH.‘- qu’ une que I'on vmplﬂj‘v dans la Illllﬂi{!llt’. moderne _elle vaut deux Rondes .

| LS _ ,
EXEMPLE . = p— - & B— ﬂ

Noble ancrenne Ou deaxr Bondes
o donhle Note

- o~ . " F f '
Lur:-',{ltl'ii \ A ||{=,'-1 :"'uh*m‘r:-, ||-,u15 min Mmorcean Ii{' IIIIIHI[]II{‘,’IIE sont ]‘Piu't*hm]!{'h |1:-H' ttt‘.‘i o

snes de la t'mlquiw lIllI'l.,"t' de f‘lj;l[{llt' Note .
EXEMPLE.

EE=—====——==—

Pavse. Demie Pavse, Soupiv, Demi Soupiv. Qunart de Soupiv. Demi guarl de Soupir. Seizieme de Soupir,
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= | CHAPITRE 6,
AR R R R Y
DES TEMS ET MESURES.

e . y « & F ; .
Pour faciliter la lecture des notes, et des silences,on a divise les mofceaux de musique

par tems, et mesures; on appelle une mesure, les notes et silences qui se trouvent entre deax

" [} & a & il
harres qui coupent la portee perpendiculairement.

) Wy T v i 2 e P i' Bey—
EXEMPLE '_—ET___._ — —'fl :r" e _T'ﬁ

— L]

lie nombre des notes et silences que doit contenir {:h:iqu{: mt:.ﬂurv,ﬁ*im“qm* en tete de cha-

que morceau de musique par des signes ou chiffres placés apres la elef

La mesure reste la méme Jusqua ce que de nouvelles indiquations la changent .

On appelle aller en mesure, quand on donne a chaque note et silence la durée ctablie par
I'lf".': ‘-,i'-:"][{".“'u ﬂ'!‘l .'.;:l.lli:.[fl"."."i 'I’.Ii F\”H' :I IFi ['I.{'r.

DES MESURES SIMPLES ET COMPOSEES .

L | ] - a L] q a
Il v a trois mesures Htslmp!t!mqill sont, les mesures a (quatre tems, a Ltrois ten

Ll
15 et a deux
tems; la mesure a quatre tems est |

a plus longue de toutes les mesures ﬁimpleﬁi elle se

' y r .
marque par un (_" t’“i' esl hllIJt}llI‘H (‘:ﬂl]'l'lll:-}(l:t‘ dune Hulli!{* tJi"l h’:t[f:ur H]lln';ilrnl'{'ﬁ{-l les au-

- " rl
tres en sont les derivees.

Mesure a quatre tems .

EXEMPLE. %:Gr—_ —— :.‘.'..ll
EE

1

. F ] r
l.a mesure & deux tems marquee par un 2,et celle marquee par un U barre . sont com-
| | |

r Y . g s ¥
posees des m?im{es valeurs (ue la mesure a qu:it'rf' tems . la seule t|1lf¢fr{'.m1{* ui existe entre

a Pl ; " LI ]
ces mesures, ¢ est gue tous les mouvemens s executent lus vite dans les deunx remieres, (que
|

A ! - - . - aa 1
dans celle a quatre tems marquee par un (7. cest par cette ratson,qu’on les divise a deux

. f . w f 1
tems, la veritalle mesure a deux tems est done eelle composee de la moitie de la mesure a
9
« quatre tems, elle se margue par .Ti..

& I r
TABLLEAU DES MESURES SIMPLES ET COMPOSEES LES PLUS USITEES.,

b1 ¥
v  Mesure a deux tems. Mesure du ¢ barre Mesure a deux quat re.,
EXEMPLE.

. S K 2 t e i ——
Mesures stmples. T e | o === e

= — E — m = ma L -
o= ke e =

i



e

4
y 8 v L] =
l.a mesure a trois tems se margue par un trois, ou un trois avec un qu:ll'ﬁhﬂu dessous.

5 W ] W
h‘l{‘ﬁ-lll'ﬁ A 'I‘l_ll‘-i {[;.‘II.]‘-] Mmurv | l'!‘l.ll."'- l]llﬂl]‘{.‘ ol
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. r L1 - L] ® = 5 - .
[l v a trois mesures composees, C-L'“t‘ A douze huit . a six huit . a trois huit.
[.a mesure a douze hult,est {-mnpnwv de douze eroches.
[.a mesure a six hut, est I‘ﬂll]lm*‘:{l(-' de six eroches.

L]
[.a mesure a trois ]mll,}ﬁﬁl' t:t:-‘.r‘-lpﬂmrt: de trois croches.

L ' Mvsﬁru A douze huit. Mesure a six huit.  Mesure a trois buit.
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DIVISION DES MESURES.

I 4 ;
i l.os mesures a t}llill’!'!‘ 1:-|115,,.~a1n111h-:-. of cComposees , se divisent en tiunlr-:-* I}art'l-:w,!:}.-uw.ur-_ li: pre-
. u - + L] . L
] mier tems en [ru]:-]mutﬂt* second a zauche, le troisieme a droite, et le guatrieme en levant .
i
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Mesure a 4 tems. Mesure a 5 tems . Mesure a 2 tems.
, On voit par les Tigures ci-dessus, que la mesure a trois tems se divise, le premier tems.
ir:lpl‘mnt le second a rauce he, et le troisicme en levant:la mesure 4 deux ‘tems se divise,
le |nl‘mlv tems en frn] pant | el le second en levant,
Pour les moreeanx de mmuiuv h-nhgqm necessitent que I'on marqgue les six part ies, dans les
i k]
mesures a L el a b, elles se divisent, pw les deux premiers mouvemens en Irappant, le troisie-
I LS
. 5
me a :am‘:i}{*Jn (uat rieme, et le {:uuluu'mv a droite et le sixvieme en levant.
{ i = £
j ¥ L - ¥ - &
# N.B. L'on voil par ce tablean que les mesures composees valent un tiers de plus que les mesarves sio-
ples et .[n'u_-H:_-:a ont le méme nomhbre de tems .
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S un morecau de musigue doit etre Joue avece r*.'lpllilh-,,rt (qu il <ot

¥ L] " ® 1 N an
qlmll'{' temsatrons ti‘u;lf res.ou trows huitt. 10 au lieu des L'HFI“'{" mouvements, on en Fait deax seu-

lement, 22 au lieu de trots mouvements un seul au commencement e r'|::u||lf- mesure |

Pour faire sentir Ia divison des tems de diverses mesures , Le 17¢l 5% tems doivent etre mar-

[ W i N ‘!
ques Ijhl,r. Fort (que fe e ol B0 Avne Ta mesure A quatre tems, Dans eelle & 2 | premier lems

s jmw ].r|u.~'. fort (e le second.dans celle

L] ® b L]
a o tems, le prener seul se marijue tort; enlin dans
L] A gt ¥ ) I
celle i E‘;._. le 17 et 4™ tems seuls se marguent fort, ¢t les autres lerérement .
! Ll g v i ' r £y . L,

F'mlr det crminer e mouyemendt ,r.-ni|l{1. () est a dire le d{'r-.';rl' de vitesse ||un maoreean, on
1 ’ . : i L A iy
A nduph' certains Lermes lln||c'|1-; nous ne |~r1|'h-ruu_~:- provisoirement, que de [ Panacio. R0 e
DANTE.) (ALLEGRO.) |ALLEGRETTO.) ; PRESTO, Tres lent, Lien-
tement. Vite, Gai , UPsds it )

[ - ® = r 5 . &
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W iy " r a 5 s | r L] +
fronome e ﬂ.u'fu-l o (u sl p|uﬁ precis; ainsi par L'\[Pln[sh_’: a cole dun terme lialien LN=-
- S ' T : : d
"DANTE, on marque ausst ¢ 66 Metronome de Mailzel ce qui veut dire le guart de mesure
|- F

du morecean de musiyue qu"mt veulb filt'{Tl!H'l‘.

" L T i - ] “ -
Pour habituer leléve A la division de la mesure, le maitre lui fera battre, el compler toul

haut, les tems de chague mesure. des exercices N? 15 & 18 |

: : e
Andante # 66. Metronome de Maclzel.
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l.es exercices llI{r*{‘rﬂ{‘lltﬁ onl pu élre invu«li-v~ wee le tiers de Parchet et des Caups d archet
entiers . mals pour ceux qul sutvent 1l en faut de toutes les |u|1"uuu|- oulre les coups ar-
whet entiers (C.E . &l les COU s darchet  brels. (C. B, ) nous dt"‘:l"’llf"!l}lla .l-'EI*-.-ul, les .h-mHuu]v-.
d rchet:  eeux qiui <o lont avee la |J:t]‘lii' hli'lHH'I{‘lH‘{' [ ou pointe | seront llmnlum (¢ .S} ceux
1|ui se lont avee la p;n*ii[- inféricure (ou talon) (C.L,) el ceux l{ui se font avee le milieu

de Larehet (G M)

Andante. # 88.
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Avant de passer a une-aulre division de mesure, il faudra repeter les precedentes asses

pour les hien savoir.
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© L] B i 1 %4 v s .
I.rri'hl|il nune, ot p[u:-‘.lt-nrr- notes, au commencement ou a la fin d un morceau ne remplissent pas

entierement la mesure . elles sont ordinairement le tems laible de cette méme mesure, et se font”
en poussant ,alin de pouvorr commencer la mesure suivante en tirant, qui doit étpe Hlimlm'w avee
' Fi 2 - "
lermete: ear on remarquera, gue le Tirez a ]:rius de toree que |v,Pmua.wz._purnpqm- la main sap-
& # P ® - -
Pl‘lﬂ.‘-hi' d"avantage des if‘l’ll'lli.'."-i_: par consequent la pression de Parchet devient plu.‘a lorte.
. 5 ] & E e
Anciennement on prenait pour regle,de commencer par le Tirez et Finir par le Poussez,ce.
5 a 5 B L L L "

pendant [ mustque et le jen moderne, oblizent a la modibier, comme on le verra dans l'exercice
sutvant .

=1 5 . o %
l.es deux premicres noles de cet exercice ., doivent se faire de deux coups d archet, L pre.
T | " 5 " . = R |
miere en tirant | et la seconde en poussant ; on continue ainsi pour toules les mesures entieres

i]tli sutvent . La division du tems commence en levant |

¥ r
COUPS DARCHET BREFS AVEC LFE TIERS SUPERIEUR .
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Dans 'exercice sutvant on panssera archet toul prr:n-. de la hausse pour Faire la |nr:-mifrm= No-
te atin de se servir de l‘rl.i:'{:hf.'l enter pour les sty notes de la mesure suivante .
A la 3™ et 415™ mesures | archet quii.tt- la corde pour les -"Ilﬂllii‘*"dﬂ.‘n[l‘liilil'ﬁ * et se pousse
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- . EXEMPLE DES BATONS DE MESURE OU PAUSES.
Demie Pan=e, Papse, 2 3 + L i 11 T
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L
-

La pause rr‘prrfﬁ:*nlv une mesure enl i:frv.,qlwln:iuﬁ soit la composition des tems,elle a la meéme
valeur que celle imli:]ur.'-{* au commencement du morceau de musique;par exemple,dans Texercice
ci-dessus, elle vaut dans la partie d’acm}mpagm*nmni Ja l'{’pl‘éﬁ{‘.‘[ﬂﬂtiﬂﬂ des six notes de la partie
[{ui sont ;m dessus .

On joue Pexercice suivant avee le tiers ,-;upt':ri{lur de larchet , SANS Wouvolr Parriere. bras
pour les notes sur les. deux fpl*ﬂmiérﬂﬂ cordes,le coude ne doit etre un peu h-n'-.,qm- lorsgu on joue sur
trois ou (uatre cordes . |
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Avee le tiers de larchet,
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i
DES TRIOLETS, DES SEXTUPLES. DES POINTS APRES LES NOTES,
¥
DES SILENCES, DES COULES, ET DES SYNCOPES .

EXEMPLF DES rl'l”“].l':'f'.‘:'-,
AARAA AL ARy
au lieu de deux donne un triolet on le
’ 1
place au dessus ot dessous des notes,

. - " r s a r g
Toute note divisee par trois désirne par le chiffre 5

THIOLETS,

Tl‘iirji'iﬁ avec des Silences

=8 o a
ey

- ’ L [}
Triolets COmposes dune noire e

t dune croche.

& . - . Frns B g .
En doublant les Triolets on obtient les Sextuples qui se designent par le chilfre 6 |;i;w£{ au
dessus on dessous des notes .

AN NN RSN

SEXTUPLES. ,H_""—I"fﬂ B

; r ; r e ! y
On trouve souvent deux triolets rennts, et marques du chiffre 6 place au dessus comme anx

5 ar " - ¥ 5 s .
Sextuples cette maniere d'éerire west cependant pas régzuliere, car on dist 1zue que dans les
Triolets ce sont les 17" et 47" notes {lui e ‘illllf*n! tort. tandis Yue dans les .""ir.x!uph-:: o sond

B o o - f !
les 1 a2 ot 5™ notes voyez lt“'{{’l‘llplt’ :‘l-:i|rt*f~.~,.

T'riolets H{‘IHIP,{‘H :

0 L
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[, exercice suivant apprendra aux aleves la elasification des triolets, et des Sextuples, on
les a ent I‘l.‘ll'lll‘hr‘.'i avec  autres valeurs de notes ot :-'rnumteﬁ., dans les 10™ 242 et 227 mesu-
. . . . . s A . s A
ves il y a plusicurs triolets qui commencent par un demi soupir, il faut jouer la premicre

note de Ia mesure t|ui prr.:{:fﬂlt- les triolets en poussant "are hel ;T|ui1h.'r la corde pour e de-

nil .-mupir. et la 'I‘l']H't‘Il'lIrt' ensutbe pour continuer le triolet
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.Avee le tiers de Varchet, s
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EXEMPLE DES NOTES POINTEES.
Le pont i}l;acé apri-..r. une note augmente la valeur de moitié .

Blanche ‘pointer suivie dune Noire, Noires pointees.

e — N

e —— - — i
e - S
Meme valeur F 7 I~ & 2 u -":‘1; .qE_ﬁI ]
:.‘ 1 r‘ll —
L 3

- +F L] = |’ £l
l.e second point plane apres une note vaut la moitie du premier .
- EXEMPLE.

: ]

T —
ﬁ —
Meme valeur . EEEQ--E{  a
S S —

. r | . r v s ¥
Ir!‘ [](illll IILHZ{' -IIH"HH tn ﬁllﬂllﬂﬂ HH:*:"['III"H‘.E'! 5a llllt"!’f‘ i]f" moit I{t (el | '1‘ ﬂ-!"t".v‘.il'il.l Ibtblilt cncore IFI:

& o .
u‘.l_mi 1 i!u premier

EXEMPLE .

4 T am—— T
Meme valeur. H‘f‘?_}_ :’:‘:‘:f:;a

I.t:-r:-'.-qur dans une mesure une note ne |lf'u| pas otre ;1t|;_:|111>r1t:'=f- ilmun pﬂint on {r'ﬂl'il comme
"exemple ci-apres N7 o, §

St un pnini' ﬁ;l note de Prnhmgatiuu el |I|l'IF~ (que la valeur on I-L{t{*r'll .:Il la mesure tlui sutd
}‘:ﬂt‘nlphw 1 B T R

L r r i F L] =
Les notes liees par un coule —— <"exeeutent comme il 0’y en avail qu’ une .

—

‘Eﬂ i |y e B e i
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EXERCICE DES NOTES ET SILENCES AVEC UN ET DEUX POINTS, ET DU COULE .

o P : " : i f .
A la 150 mesure du 2147 exercice on remarguera (ue les deux notes liees doivent ebre
" ! ! & i ] r " .
Jouces dun seul coup darehet , als entendues .wlmrﬂm"llt comme si elles avamenl chacune
r. " n - - "
un-coup darehet centre la 157 et 2™ pote 1l faut donner an point la valeur d une i:l‘jp[{- Cro

~he |
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Andante ¢ - 88.
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P

R ..B.
Do s — —
& =] 1] R o I 1 v - — T o ——
e _.I‘-._._._i;‘_-_ rF ! ,_ﬁ_"- i'.'_. j:'| “ﬂ; ! H—h_‘_'_
% ; 5 B T ¥ ¥ S ERE, ool A i T ey e —— ) i
+ A P o g 3 - g e -;.“‘_'—..L‘I—r == 1,;"—_1‘ :
Lirez i ', i i P WONSSEZ
: 4 poussez. ONSSe7 I
—— @ 8 & P, = ~
e e = —— || —— j
- | . —. - E—— — g R — ®
i L, A e — - — - — - i ! - =
( 8. oy — Gos. ¥ s 7 ;
Z C.B.
H_.___..-——--—.____‘_‘__q‘ ’r_________—————._.___h | .
l e R R e, - G T T R < £
e = ¥ 7 ' -
. : B L T = e & —
% === '—_"i—_':': S ! " T I F_ﬂzﬂ
P e = e — e =

Lies dix dermiers Exercices doivent étre r

N i - F 5 -
bien en mesure et juste. on pourra se servir du metronome de Maelzel pour | habituer a

¥ A . r
sulvre exactement ]Hﬁ tems et mesures ]T'I'[h(l“r'-"'..
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w F = 1
epetes qusqu’ a ce que | eleve pmq

i l{"‘h ]E]-IHF

¢’ est 'I" |lli‘i"'l:3'll,l‘ moyen lln'l' FHI'TI‘T]iI'.
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CHAPITRE 8. _ |
ey |

DE LA GAMME, DES INTERVALLES QUI LA COMPOSENT, ET DES SIGNES OUFE

I ON EMPLOYE POUR HAUSSER OU BAISSER LA NOTE DU TON PRIMITIF, 1

AR A A AR AR A

Lia Gamme se compose de huit notes qui [orment cillq tons et deux demi-tons .

r

- - s r r :
les cing tons dans le mode Majeur, se trouvent du 17 au 57° 1]{%Err-!¢-.t du 47" au 77 ._[p-vH..

fes deux demi-tons se trouvent du 5™ au 4™ lfui.:_rnr-i!-t du 7 au 8™ {!l’ié’l‘l’.{‘
i |
|
E\vni[ﬂul ; Gamme d'UT Mdp ur
A LI T VN 2% e TR i TR 8°
= = I ,‘ o2 T
# un lon. ¥ 1n f'-'Fl 'MH* H,. T ‘|“_Ih-mr "m—'r

e paayne®  TEEganat"®

* a P . * '
Les aulres. Gammes qui swmivent sont ceriles avee des Diezes g ce sirn ¢ hausse d'un de- |‘

mi-ton la note :]u"il l]l‘[r‘[‘tl'iltj!_

Gamme en SOL Majeur avee un Diéze . ;

Exemple .
" i
% J e ‘_—J—rrn—h*:rr &k ﬂ-rr':i;m_—' EMIT*'MM@%’%—?

i F &% & a® I N R I B |
i-'liiil' l

sot. LA Sl Ul

..........

l
T I‘l...-...ll"

RE M FA 2 SOL

B F " i
- {‘Et[“!“f" &n FI!'.- n‘[:l]["][]" ayoee I,II'."'I,I_"L I)]{.".'Iﬂ'ﬂ 2
Exemple. :

== T —— o

-- — —1- — s —'——--
R _,_mm_;_uutrm_itr:un:dmmjxm_,__[l!‘_‘t__, . 51 ST

"l+l|l-|ill"|

------------

RE MI FA £ SOL LA -"i! 0T % | RE

GGamme en LA T'ﬂiljﬂlr avee trois Hi:-;ﬁFﬁ .
]':xvmp]f*. K

- |

o |
Ll ——— ! 4, R ="

-

UT dieze.

'ta : : : ! : - -
- N Te me=suis servi dans le commencement de cette Methode da mot po an lien d vr, que | employe

) L . g ow £ ] B
mamienant I.'ll_l'[ll" I:‘ll'lllllili"ll"it"l" aveo Illl'l el I:'llllT"l"' .

|
FA dieze.  SOL dicze . J

3097 . R




Gmumf@ en MI Majhur avec (ualre Diéztﬁ;

Exemple,
| i{
: | = ; —— o e 1) | W —
:£ 3 S — : 2 ' {.._ ; B —
FA dieze, SOL dicze, UT dieze. PE dieze .

, Gamme en SI Majeur avec cing Diézes .
Exemple . :

s u— e

LEY - 'r L R
UT dieze. BE difze. FA dieze. SOL dicze . LA dicze .

[
Gammes avec des Bemols b.

: ) i . ) z [
Ce signe bhaisse d un demnt ton la note qu’ﬂ prm‘:éde‘

] L
Gamme en FA Majeur avec un Bemol.

Em-mple :
& o 14 lon
l'é—.l—rrm“—_o‘——mﬂzw—?’—“ﬂ—‘ﬁﬁ:‘r—m m“_'%k}n_f-_ﬁu -*"
u i'..i‘. *“.*-'n_..‘i-.‘-'-"‘ --------- . % m g o o E W E e +1 ---------- L - oE o
2 ST hemol |
» ~
B | (amme de SI bemol Malf‘m‘ avee deux B{:mulﬁ 2
ﬂu?mp e, :
o = 2 - Lo ton. L‘L
j' ' " ‘!E' .- ; = 1 - ﬂ
- ! i ! | 4 = —
SII hemal MI bémaol. ST bemol.
F ‘ ¥ r
F'x l Gﬂl’l’ll’ﬂ{# dﬁ MI : ]]El]lﬂ] ?\[E{]EU]" avee trois Bl’.‘]l'l['i|5+
] {E'I'IIP'E.
! a5 s 4 1 r
i t i -_“_ . _d'_
— = o ” = -1
= Fesge . 1 . —
M1 hémol | LA b SI b MI b
: r r
Gamme de LA bemol avee quatre Bemols .

Exemple,
| L, ton, e

ﬁﬁ_ = F_i;_“_m,_b' i‘{' _-_:—1,1_._.,-__ F--'_f-'H

4
wf ) ’

Bk b RE b M1 b . 1A

3097, R,
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Fxem plc :

¥ ¥ . . ’
Gamme de RE bemol M;I']Etu* avec cing Bemols .
1

: 14, lon el
._1,3! e, =l = P L — s _-f SEe— %“_—1
: -' . P i 1 o

' SR | Son b .. LAl . SEE RE b

— - Ak o =1 - a
= 7 1 ) |

Tt

%

- | . i |
Gamme de FA dieze Majeur avee six Diezes .

]":‘\{‘Il'll'lll:.

S : I ¢ : it + ’_'.‘HJ'D
et i ey
' pA # soL 4§  LAZ UT ¢ RF & MI g FA 2

J’ai donne les Exemples de douze differentes Gammes qui se trouvent dans plusicurs ex-
ercices de cette ?r‘[t’?l'lmdu.

Lo Camnie ol 01 est prin{fipuir*uwnf dans les 13™ 14™ 16™ {77 19™ 202 et 227"

On pose habituellement les Diezes et Bemols EI]H"‘I"S la Clef de chaque morceaux de musi-

que ce tjui ndique de sutte le ton dans |t-qme| on est .

Ton d Ut naturel. SOL RE FA
2 2 e it —
* — - =  —
vien a la clef, In Dieze.  Deux Diezes. Trois Diezes. Qualre Diezes. Eimi Diczes.,  Six Diczes,
L
FA si b M1 b LA b RE b
Laded L . ; r
b P—F—§F 5 —F
v ==ror T 2 7 : ; '
Un Bemol, Deux Bemols . Trois Bemols . Quatre Bemals ., I.‘qu Bemols .

- 4 L sl ¥ r . r -
I_.nrs{!u- on veut remoettre dans son ton naturel une note Diezee ou Bemolisee on la faxt

[T " ’
precmfﬂ' d un Bl‘.?tﬂl‘l‘i‘!.'.‘ .

| : Exemple.

e

FA dieze. FA naturel . SI bemol . SI naturel .

S097. R.
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. ® . # L -.. Te = w1
I exercice qui suit est en Sol avec un Didze a la clef, I'éleve devra faire le Fa Dieze

stur la ﬁll‘l]t* MI .

f b ] £
La 4" mesure module dans le ton de RE avec deux Diezes, cette Gamme domine dans cette

- F ' B O |
mesure et les suivantes, par consequent on fera le FA dieze et 'vT dieze , dans les qualre der -

nicres mesures on revient en SOL avec un dieze, et on fait I'UT naturel comme au commencement
Andante. # = 30,
[.u : f...—-———-_.____“\‘ ‘1-| ‘ a1
Hf!f__..--—--_f} e r’;""—"";\\ lirez e
o —v-#__.li_'_l_'_-’" i r e "___m 1§
ffac!"—-"r‘f—f:r‘.[,:ac*_-.--_ T e’
ﬁ i e J-H—h-_ ' e i J_J_C,I!‘-
N? 23 C.E.

EF.
e — — A i#ﬂ""-"’*“,
v r —— e s we  Satr, o}
;'jr_ “‘-..__________.___, o _._____..--"‘"H ':_t_____._.-""" xhﬂ"'""—"_"::-'_- -

L] . u " \ ] " o I

I exercice N° 24 qui suit commence en SOL avee un # ala clef on remarquera qu’aux 5"
r -

et 67 mesures on module dans les tons d'UT de M1 de LA et de RE, il faudra faire altention

aux signes accidentels qui font ces changemens de tons, avancer le. doigt d'un demi-ton i cha-

+ =1 . .- -
que Dieze et le remettre a sa place primitive lnrsqtm Pon retrouve la méme nole  remise

I
dans son ton naturel par le Becarre .

’ L
La 8™ mesure module encore dans le ton de RE Jusqu’a la q7me

w097, R.
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- Allegro. ¢ 100.
=

———mme

llllllh'-ur':.-"_.ﬁ'l"

e
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1
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mTeeE e a
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L
ni
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Py,
wN
Y
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i
- ll
LS |
|
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|
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H
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+4
’ i PTG
Looxerewee N 235 est en BE avee deux Diezes a la Clel il Faudra laire FA Theze ot U1

s & ]
t!il-.rf' 1Jf'm|;u|t toute IH tllll‘t‘l‘ dll I e ang

Allesro . o 116,
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T e e e —

Les SAS IS aceidentels n‘ayant de valeur que pour la mesure ou ils sont, ils doivent &

L}

. [
T iy . . . : i . . J " " oy £ | r 1 (3 r
tre poses dans les mesures qui suivent, si les notes doivent étre diczees ou hemolisces,a

1 1 : % . 3 . e g = - ke « ! 3 . £ :
moins que la note de la mesure qui suit ne soit lice a celle gui !}I‘t'{:t'lld' par un coule .

E\;{!ntph' : 5’"5'1 -

o e

! = e e L

Lurﬁqm-- dans une mesure il y a plusieurs octaves i parcourir la note diezoe doit Pétre A '

5 FERE R = = -.: : " y ¥
ﬂhm]‘m. octave Ju.-.qu H T lITI n |H*t?ﬂl'1*r' 'Fl renet ber {]rmh son ton nulltl*i'l,

2097 R .
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=1

.i. sl i t]r\.l.‘, ...“-‘..._.--"'I';-_L ;-_'_"-._\_‘\ - I.
J Fﬂ:ﬁ—ﬁ PR _.'..["""__Ir',"" '#'rf Earw i i 7

I f . r =
h”“-‘i Fl””‘FI-"i 'Ell'l'i"-f'i.'l“‘l"lll."!li l.Illi"IlI'!’I" {i{‘.‘i exercices nuances {I'lill 50 'II‘.'IiII"l’IlH!Ili souvent I}:II‘ lll.'.'-'r

abbreviations telles que

Piano ou # doucement .

piﬂlli.ﬁﬂinm ou PP tres doucement .

Forte ou . fort .

Fortissimo ou 44 tres fort

Crescendo ou cres - — passant g aduellemet du faible au fort.

Decrescendo ou deeres — - passant zraduellemet du fort au faible.

Dans le Forte.on appuye "'archet un peu Piuq fortement sur les cordes avee | index en
Jouant avee vilesse et ]u*f-ﬁ-. du chevalet; dans le pirnm,l&ll pression des cordes doi elre |;|'u.=.L

'
=T - ; e '
Faible, les coups d archet plus lents, et la bazuette un peu p'u}a eloiznee du ehevalet . dans

1 £ ". £l -
le crecendo, ou deerescendo, I'archet passe d une direction a une autre.

1 =097 R




48 |
3 ¥ il . L a E W I 1
1, exercice N° 27 est en FA avec un b a la elef 1l Faut par conseguent toucher tout les S1

un demi-ton i]lll.‘-i bas . et en outre [aire altention aux aulres siznes aceidentels, qui st Lrou-

voent Il'rlll!'i cel exercice el '[‘ﬁ SULvVans.

Andante. ;“ 100
W T

M TsSeL , _'_ k: 1
e sirt t pel

i
7 . T — —t— 'L"‘"‘_," L L =1 - o
%jlﬁ*— = szt " - — == -..-JE,#_.._EH_

0 - i e S _—
N. Y 5 1 Ca CF. cres. £ C. 1. C.E. decres.
-I:-Zl oL - P -
l?% 2 -2
v 2/
"i il
e P

I.l’j'__l‘p ——— ;'17_1 Wty g gL ¥ IHIF - = F
S . . -+ 5 s=HAtolb L —+ _ — -+ 1-';?-'
e n ok W

BETEY
crres & = £ C.S.

= ==sE==ras STE=Ssac e
W T Y ey - P AP A
o R o R -+ -+ . Teoke. | prpiiecs Pagt 1 s hige

P PR . BT e - R e

i - r—F = !—"—" ﬁ"q i .__— L —_r“

-
-|r
| |
I
i
I
|
I
%F

| ! o : T ™ : : ‘ L T Y - f .
: g __‘:L -__J—'_'E:.a_- = . —— = Ll L S
Ty L - - ——

< IERES ﬂ

I]-H"‘-'u"if‘.i"f #
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| k e e e
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3 = r f - I
Exercice en 81 bemol avee deux bemols Ea la clef. Les 81 et les MI dowvent ;t;re touches

un  demi-ton phls has .

Allezro . #. 80 .

poussez, B # P!
- . F
e e et
S A
N° 98 £ C.5GBx O T O e et & = S Al C. S, B9, C:B,
i —
-'. A : — __._______‘_H‘_
] ; - — ] J
T kgl e e, o
£ i e A o T 7 e == ==

I
L
b
hiih
;
i

'll,.—:h___.-"‘q.__ri-\.\,

T - _m
:@i—_: =) =




Nm

a1

DNy
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L
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T -_'I_-I.-I..;H.l.‘j.m_..-_l._l.l;'—"l_-_ﬂ — &

=

3 T, T o .-'1'-.'7_:. W 4

e 3 =
L ¥ ks M)

-

=3

T A AL

!1_’

= Exercice en Ml IH:I'IHJ’ avee trois htr'nml:-'. :-'l la elef les s1 les MI et les LA doivent etre
1.[11{{'!1{15 un lli‘llli-t{}llrl]ltl.‘i has.

-\|l¢=gr{=t't'n. s 108.

Il'l Hi=xit* s,

birer _
s T e

B e
(B e i e g e

N 29, 2 2 0.5

i it
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CHAPITRE
A A AR AR Y
DES INTERVALLES, DES DIVERSES _Gf\Mﬂ"".f’i
r
*pPES ECHELLES DI.-'\TDEJQ[FES T CHROMATIOQUES.
T.a distance d’un ton h un autre, s?appele intervalle.
[.e nombre de tons qu’il contient lui donne son nom.

: JUt a H(r d’ Ut a Mi. d'Ut & Fa.
i / g - 7 —— / —
; I"..‘-.{’lll]}!{'!ﬁ. %:,!_ i —ﬂ o t u %'J i ‘J
. ) q o . j TR ) o/ 1 2 3 4
’ intervalle de Seconde, intervalle de Tierce, ¢ inlervalle de Quapte
| Comme les tons iwm{*ul ctre lhunsn ot Ihli‘i‘i{r""- il en resulte une difference dans les 1n-
I tervalles, qu’on designe par les mots frr.mﬂ Petat ﬁur"'nwulv Diminue .
|
: Voici les intervalles les p|u=, usites .

I I | ,..-....n.a...._.,.,....,a;...pa-+.....L,..,.......,....._a--..-||-IA:|------rp-u----.-.l-a-r.l--d.lr

Secondes . Ticrees. Quartes. :

PR EmES&ERT S FS o om l:-l-Ir‘ & & B E WS
Premicres,

UN1SSON | :mgnu-uh"f-_‘; petite. grande, augmentee. L pehile. grande.: naturelle. auzmentee. :

| F— E —r—F EJT’ =
| ' e L -+ ¢ e - B -

J# % e
I IIIIIIIII - - e EAw T
: ...................... R SR seammem s dme i naea s p R E R L BT q: & m R ar .;-11- A EaEama mmE EEE
i : (Quintes . : Sixtes . Sepliemes .
: diminuee . naturelle. augmentee. petite.  grande.: diminuee. pelite,  zv ande.:
| o - I . i . [
] ] ! I 1 i 1
| = p===1 - z L ] I : = =
| %_ = —J?@]—-—l—#-a—ﬂ = tll' e = :-:-Lu
0+, T - s - o~ - -
ou Fafisse.
: gsamaEpaminganm® - -.:L.-.l-a--n--|--|.l-.- |11‘ - - E R : mE = -|-1| » " B n..:
! : (etaves . r Neuviemes . : Dixiemes .
¢ paturelle. augmenlée. : |u_-lilﬁ. vrande. :ItI“‘ET'Lf"ItlIP L opeljle. epande
L& = F T oy - = '1I",_!"_,I
! ST g =t =
i (I T i i ] i
: -

v - - ; - -

-. 5 i ¥ 5 " " \ & - " & g "
Q1 un intervalle s etend ;tu-dulﬁ d'une dixieme,on le compte de Loetave prnullli, et 1l re-

Nous tratterons des autres intervalles au rlm]utre harmonte .

‘ mll de nouveau le nom ile qu;uhr de n]uml{- Fa s
': eve a HP]J]"IF: W connaitre dans douze plihl[lull.ﬁ différentes A, soit en montant, soil

l.a Fammeoe r.luf' I{*!
ol 1!1-.-{'1'nl|'rlnl |.-'| :l';lnlh' '|1it'1*{'.t: {}EI l:l "’r’lllllt' Iﬂf‘

s

Fxemple . '_rjj—%!:
xemple —

li'--# -r

L 11 - - ’
\ulre gamme differente de la ]}rvceﬂtutﬁ contenant des r_wa—-m-.q,snh-.ﬁ el septiemes diminuees .

11 Jescendant seulement .

l.rt premu‘li en montant et en JMN Illidll.t et |Fﬁ denx aulres

-'n!'-.l-"- Fn_

=

—




L
F R
i &
Lo B 39 % b 6 T B Y07 6 5 4 B 3
iy ] H I 1 T “—:-. r—_r-_
ks i*m!:ln- £ ;é_r ] o —-nﬂ-iJIL. _I___':":::"_'_-i
O P YT e s 0 P s s e s
' |

|
Ces zammes se composent comme les autres de cing fons entiers el denx demi-tons seu-

=i LI
lement dans un ordre différent

Emmp!ﬂ de la Gamme e¢n montant .

I & q i
| 1 el
e rer— : L . ] . - T i P pe— - !
1 T - lon—o; “W[ — i it g I
: " .'. pi'+-..‘l|. -r.. ; " n"...

s . " .
“ 4 up fon. 7 dem lon. 75 Ton enfier. . ;

....... ®
sy W s LY - # ey ¥ =
TEeg e " A, w W g

| i Ll ] L] - " - " 1.
.-\prr.ﬁ le premier ton entier succede un demi-ton ensuite (quatre tons entiers el a la fin un

demi-ton

meph‘ de lIa Gamme en deseendant .

.Y i —

|
- I 1 T e _ a: —
Mﬂlrﬁmw’m“m | ! = I
: i = o demi Ton ¥ lonenlier . &

t-lF . W B *a w? " - -
v LS O ] e .. = L . ®
o L ¥ bR I LR - - W
" -a B B

=

o - 0 L] T
La premicre gamme avee une grande tierce et une grande sixte se nomme ramme Majeur.

lia seconde avee une pf-hf:n." herce en montant, et une }wt'ilf- 7 cixle et tierce en descen-

dant H""HIJF;’I'I? Zamme Mim'm*.

. . ; [ . - & .
# M" Godlvend Weber dans sa théorie de composition donne une autre samme qur en montand el en des-
T

L} & - B
cendant a la petile sixle et la :.':'I‘ﬂliilf' seplicme
| 1 = : T'
i!"'" F -
]

B (] LY
les harmonies propres a un maode fou ton)

El!‘l'l'l:llll_? !

Il considére la gamme comme une suile de sons qui- compose
M Weber a done raison de rejetler la glﬁndﬂ side en monltant et la Ianu'.'lilwt'i -"-'-!‘ll!l.;'l.’i‘.l.'l’ en descendant com-
e i'i"ll‘:'IIlE'l“l‘!“- au mode Mineur .

La Zamme Mineur se pl':*m':llte presque lul'lill{llll‘"i comme ]]]fl'lnl'”i' s Iqhill‘ll'lﬂllif‘ i!ll‘l.lll‘jpﬂll'._ des tons M-

s Com e l l-wm|1|P E;—ﬂill‘;‘ﬁ i

r-"""". (A T
— ) '-' :_l Ellf. * ?!D’ﬁ
I*’,x.-mp!f.-. E‘:' = 4-.7_! =

s |15 e
= ""‘5":__'___—___—: &~ — _F_

Ensuite on ne rvelpouve presque phm celle gamme en montanl | mais seulement en descendant sur | har-

monie de septieme sur la dominante |
e

* kgl — .
o T ke |
N . |
Exemple.  Z— %
EfE oy | '

E “‘-‘_"'-—._.—-—'_'_-. . 5
Lamme qu’on enlend |minllll'”lrl11('lli,-w-II|+ Zamme Mineur |H‘I1| elre chan-

# = |

Ya1 dene in'n-rl"l'f- conscryver |

gee onze fors eomme la gamme Majeur '
1 ' |
|
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La ramme de 1.A Mineur n’a rien a la ele

I —— " N T g

" =1
ser la sixte et la septieme en montant

-

3 Exemple .
I . lon a i
on e !
Hi S lon 4 o 'h_'lﬂl'l o i /o
: . : -
e
-J | I I ] | ll

» =% i | o
Gamme de MI Mineur avee un Dieze a la Clef,

5 % | |
Gamme de 8T Mineur avee deux Diezes a la Clefl,
|'I;u ! 1 lfu i

b e e
%#‘ | Hrm =8 > =] ! dl- .i..l.t.l‘i* ﬂ
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Gamme de FA Dieze Mineur avee trois Diezes a la Clel.

P ‘|'.||_I , i . :.‘ ,
% oz = 'uml' e o e ke i I+i|m'r ]'—Ilﬁ:l_;.u_.r_ﬂ'
A . |

; 1 _

#ﬂ'_ﬁl : ;_E i I | : - —th i T h t 1 irj"B :
: T T | | |

I - - . . : F .
J =~ o T ’ Fo -

I, mais elle a deux ‘il ines  accideitels pour haus-

Pour augmenter Ia sept ieme de la gamme de SOL dieze Mineur, avec ecing diezes a la Clel

on se serd Ll n nouveatl "'H"I!I.("'

"'-

ton IJII 1 illi'fl’." I'Irl'l C[H]H{"ti“ enl Ir. note se trouve ]]ﬂl[‘i'\ﬁ'{' l.} un ton L"lll_][*!' -

I'l‘ dl‘l'l_ll. If.’ LII{'J’{‘ [Elil I]dllﬁ‘if" I'I note 1]{' i I]‘:l’ll"r‘p'!'{' l] i t!l lIlI

Le Becarre Fait dis p,u.nim le double dicze, il faut ce pﬂu!ant ajouter apr es lui un diczelz 8)

s1 la note doit rester dans son ton ]:rl'mutll.

b,

J-\-\-l!

Gamme de SOL 2 Mineur avee cing Diczes a la elel .
gesmgl i diy v e
£*5n
v ar.
F

Gamme de RE g Mineur avec six Diezes a la elef.

po Ya i 1} 1
i . R - : £k - - L j’:H- =
‘jﬂ rm— i 1 = - = ] ————l
— T J-'J— Joim | . ]
i '- | ! I

Gamme de H Mineur avee un Bemol a la elefl.
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Gamme de SOIL Mmr-m' avec deux Bémols & la Clof

eyt .citttnr;'—* - e
:é_':i:_—‘:'""*' — H = S —".—I

Sl s Y cam ) : A AN e ] A
o L _ ] 1 -+ ___IT.E:!'."' T"“"fl:—f ! h—— ___:H
10, %: e L T e e e L e e

: 1,

 J 8
1
e by take byt =
11. % : 7t e s i,

e - —— s e e e e

2 - f " -
Gamme de SI b Mineur avec eing Demols a la Clel

b kathe 2 ks | .
; = i 4 e = U pog?
ﬂ, [;ri_- e TRt e
iy A E— = ] ] ) g Ry
14 : = ~F.;|_‘Em L e T i n,lIEF _"L!_I:._

e e - 1
On remarguera que toules ces Zammes Mineurs ont les memes signes a la elef (e celles

4 a 4 i . - i L, ! .
Ma_]mli':-‘-. I'”F.'- ne lhfr{.‘l‘f’-nl. L[HE pﬂl' l{'.ﬁ slgm‘ﬂ acerdentels l]nml'_'_'ll'lf'lll'rllII:J-H_IHH d ;u“t'r;llmu -:’u'uu v

r.'ml;h}.}'[-.,_ c est par celte raison gqu’on les dit: relatives des zammes Majeures .

U H.'ujl'lll‘ Sol Mnil'm* & \Lr*l"lll p La 'ﬂ;ti!'lll ‘

1 .-. - e i —= 5

Ol — o ﬁ_f:ﬂ ol ;g_".#:__ﬂ ot '_ H
La Minear. oo Mi Mineur., —F Si Minenr. —F Fa ¢ Mimneur, =
Mi M:‘llil.‘lii" S II“EIiF‘III' 2 Fa ¢ “uit'lrl‘ Fa Milil'l!r'

ol o m o it e
Ut & Mineur. =F 7e SolgMinenr. —™® e g Mineur. Pe Mineur . = =
Si b M‘ﬂjt‘lll‘ i Mi b :\Tqifrllr- gy La b Majeur Aok e ‘+'I..-1_i-~u|- [

o o %:ﬁl,:ﬂ o #__ b— o % I ‘L,_“!H
Sol Mineur. Ut Mineur. —J Fa Mineur. -—oF Si % Mineur. 7 :

A . . . ¥ r r- %
Pour connaitre si un moreceau de musigue est cerit dans le ton !H'.-IJ{‘III‘,I'E];] mineur, 1l faut sa-
voir que dans presque tous les morceaux de mnqiquv I’accord p:trl'ﬂil du ton dans Iw[ln-l lex
r s
morceau est eerit est fondamental

Cet accord-consiste dans la tonique, la tierce, la quinte et Voctave il 'y a rien a la Clef

dest Paccord d'UT Majeur . Ex: g —%— ou de LA Mineur —

F L= s v SN " . | +
| M -t:mn]mran{ e . l‘.fi*tl‘i ;t{‘l"‘ﬂl‘li.‘i on v trouve IIT el h. Ml l];"ﬁ Ilt.’ll comme t[,-.m:.; |.=|I:fl‘r',__ mals |

le SOL ne se trouve que dans I'accord d'UT Majeur, et le LA dans ecluii de LA Mineur par con-
- sequent toutes les fois quiun morcean de musique n'ayant rien a la elef commencera ayant un SOL
le mode da ton majeur esi determiné , et lorsquil y a un LA cest celui du mode Mineur . ’
a7 R,

—— ————
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L] [} F & 1 ] w £ L r -
Mais si l'on commence avee un UT ou un MI la continuation de la melodie seule determine

" B : | " . F " - P L 1 1
le ton, si enfin le SOL ou le LA suivent immédiatement T'UT ou le MI on ces deux notes a la

s -, (] -
fois I'une ou lautre de ces deux notes determine le ton

OQuand la ll]tr.'ll.'!l“l" marche graduellement en montant il faut fairve attention s1 le FA et |-

; m
SOL sont hausses par le £.

# #3..--—-—-—-—-- L #
E!‘.Emph‘. %iﬁ‘ L s E— Ou seulement le SOL H_':; == le mode est Mineur.
- g e . — L
Si au contraire il n°y a pas de Diezes aceidentels, on est dans le ton Majeur,
\ : - R 24 {
Fxemple. %ﬁg%_;ﬁx o1 &jrm_
L L L~

Lorsque la melodie deseend zraduellement, il faut la suivre jusquiou elle change de ton, el

N

n \ = ™ Ny,
e est alors que le LA ou le 801, vous le font reconnailre .

d £ _ '
Vovez les exercices N° 15 a 19,

T — .
Au. N2 13, . 1 la seconde note qui est SOL indigue le ton Majeur,
-'L;_ -
e D — : i S ol . . A
Au N2 14, %:G:f_:':r_,j&;ti le ton est indecis dans la premiere mesure (ui Imnl'ralt it =
- — e
! =t .

tre en LA Mineur, mais la prt-mi-;ﬂ*r note SOL de la seconde mesure fixe le ton d UT “;ljvul- -

Au N° 13, ﬁ'..l la 1 note LA imliqm’: le ton de LA Mineur.
[ X ._-u'irr-_

Au N° 16, E_EE% la 5™ note le SOL imliqmr le ton 4’ UT M:ujrur.
w -i'—'_1 ¥

=8 R . e .
Au N° 17. ﬁn-r—l_!— la 5™ note le SOL nullqlm encore le ton U1 I'Hq'llll"lil'.
w

Au N 18. FEF '}'?F&:—;: cest le LA qui commence la seconde mesure qui Fixe le Mineur,
Au N 19. E’ﬁ?f la seconde note le SOL [ixe de suite le ton Majeur,
: ==

" . r : . ]

Cette maniére de reconnaitre les tons,s’applique egalement aux morceaux de musique qui

2 4 ] LN v = '-. -‘

ont des Diczes ou Bémols A la clefl, et pour ne pas zarder d'incertitude sur le ton, il Faut vou
. - f . e ! -, g S

la note finale,car tous les morceaux de musique reguliers Finissent, dans le meme ton qu ils

L . " g 0 ", g " = c
commencent ; quand meme il y aurait eu au milieu des changemens, le premier Violon ainst que

la Basse ferminent de méme par la 1'.ﬂi"lit|llt*-

- ] - ¥ ] " s e 1 . - .Y -
Voyezr les exercices N2 45 a 19 qm terminent tous avec un UT, ou un LA suivant le ton de Ma

F y 3
jeur ou Mineur.

. . L]
l.es exercices N* 50 51 et 52 sont pour appl*vmln- les Zammes Mineurs, sotl en montant-, ou

+ 4 + 4 w, s r L] r s X . M R
on dt':imrml;ml; [.I!H ift‘*l'lm't'ﬂﬁ aveoc |.'1 hstrpllmuﬁ dimmum* o ;ill,'._':nwnlt't‘, 1 f-llll surtout lawre al

tention aux siznes aceidentels qui sty trouvent .
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L.B. avec le tiers de I archet .
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C.B. avee le Liers de Parchet.
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Il faut se rappeler que dans toute l'etendue d’une mesure, les siznes changent les notes
A | ' . . e i ; .
des octaves memes repetees, par consequent on fera vers la fin de la 1°° mesure de lexercice

m Ly
N 55 Le MI naturel et le FA Dieze comme au commencement .

Andante. # 152,
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9 5 - & ® | r r 8 '
Dans la 157 mesure de Pexercice N° 54, pemploye le signe oh double Bemol, il sert & dimi-
" [ " L] | " " s i L -
nuer encore d un demi-ton une note (ui a deja ete diminuee d'un demi-ton par un ﬁlﬂ]i}lp be-
1 -
mol .

r

2 'y | " R L
Pour remettre la note haussce par le bb dans son ton primitil on la fait Pni{‘.{‘?de:- 1|ul.'| Be-

carre et d’un b Bemol . Al
Exemple i —

o/

W P L a A - a - 5 . " " e
L eleve devea bien se familiariser avec les einq signes d'augmentation, et d'alteration,quon

. PR A : |
vient de lm Lare connaitre _‘ix‘L' [.’:-‘. et &,
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bb

. - k] . ] " * "
{J‘u'l_r{- |e-5 Fammaes III.‘lt'ul]l:]lE['.ﬁ ol llﬂtl[r{!”r‘ﬁ Illi!]{rtll‘ﬂ'i,{:f' mllltrlll‘ﬂﬁs_tlltl conbienent {".Ii][{ tons
B r
pleins, et deux demi-tons, 1l y a encore les zammes chromatiques majeures,el mineures,qui con-

tienent douze demn-tons .

-7 — e e
y #_‘._“‘Tr—'—ktﬁ_ — = Eﬂ

i | 4 5 - % . " 5
Comme les zammes f:l]l‘(i!l]:tlllll”‘.‘i soil  majeures,ou mineures,ont towjours les meémes demi-
; 1 A - . : . ¢
tons, en montant ou en deseendant, elles sont les memes pour |{:r{~1”t-,_,{|tlf.1lqll elles se presentent
¥ r I . b .
aulrement a la vue, etant ecrites avee d autres signes.

*I"!"!I l'ﬂi'll!.l" il'-l. llf‘ll?ﬁ. {'-'lli'ﬂlljh’.‘i,:,‘}(ilﬂ' -'-'IIIPI'FIH'I"I'.‘ il 1[‘-.‘i _ii]lH'I‘ Illl‘f‘-’n[]ll‘I [‘”f'.“- sonl tl';.'_"i I'HI]EIII‘.‘S. IJFI

" | a - a 5 -
il!‘!.‘ﬂllE‘I‘[' rezle est de ne toucher qune note avec le 47 (on petit t|{11:i:h|lu est le plu.f-; courl ;au lieu
quavee les trois aulres , on joue toujours deux notes | quand la note -:Illi se Lt avee le

" . i L o - - .
47 dorrt se rl-pt‘*h*"nu Fait la seconde notea vide, Voyez N2 1. ou le 177 dowgt | Voyez N2 2.

f;frw H:H;

. . .
On touchera le M1 2 dans le N2 2. avee le second llﬂl-l.'.tn]hn{t'r{lw le meme doigt ne peul ja-

1;—.

mais zlisser trois notes de suite.

L Y T . F
l.es cordes a 't'lll'l'.'-'n’ﬁIll'lﬂIll le MT et le L-"oﬂll'i'l'llll('ll:l. un son ll!u:a arzu que les notes touehees,on

. ] " " . . v
aura soin de les eviter le |Jilt.-‘. (qu”on |1mr1'|‘-.n.cl;m.*; la 26" mesure de Pexercice suivant,on fera le

L " [ ® r , " T B 5 , r Lt
Mi b comme §il était BEZ avee le 5% doigt | alin qu’ on puisse prendre le MI naturel avec le 4"
o

& F o= L | o
doigt, pour eviler Ia corde a vide.

|
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CHAPITRE 10.
AR AR A YR
J DISPOSITIONS DES NOTES PARL EXTENSION |
ET DES NOTES HABMONIOQUES .
' Qutre les notes de SOL en has = 1 et de SI en haut ——= le Violon pn.ﬁﬁvﬂu
| - o
. cneore une [Illl.'-in gr;mu]v etendue .
|
|
£
- rE - = F = = = +
R [y ro S| ) D Y P+ T (M) T e e
= I ] ] L i
meph-_ # E
po s
i ' : ’
« UL BRE MI FASOL LA SI UT LE MI
|
les notes les plus hautes sur les lignes ajoutees, offrant a locil la difficulté de les comp-
ter_on les éerits une octave |1|u.-1 bas_alors on se sert du mot 8™ wasvassvaw que 'on met
au dessus des notes :Iu“il Faul _ilIIH‘I‘ une ocltave phu-; haut .
I
I
!
" e e R e S
| B 2 -+
I-f-_ = e P - £ = ﬁ e
Fxdniien e ——=
| xemple S
)
|
? . . r - ", .
L"?I‘Hllllll‘ les notes dorvent elre Jouees comme elles sont ecriles on |1mhqtm par LOCO .
3?‘ I"‘"-'“- g
! -! * llllllllll -'-
| £ [ e g BT
' Fxemple . i —— —I ou ﬁ_ —— j

007 R.
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doigts que quand la main quitte sa position précédﬂnte , et s*approche plus ou moins du chevalet;

les divers mouvements de la main, s’appellent‘ pu:sitiuus . - autrefois on les divisaient par po-

" . | . _— R W ® P .
sttions enlieres, et en demi-positions. la main. était en dﬂn'll-ljﬂﬁlf'.’lﬂlltlﬂ]"ﬂ[l‘[lf: le doizt touchait le

1

SOL de la corde M1 Ex : ié ¢t en position enticre , quand le premier doizt touchait

o
Py
&
le LA de la corde MI Ex - E On renversa ensuite ces r.fénumitmtimm, le 4°r Exempl'é
)

. r ‘i-‘ Bow ' L
devint la premiere position, et le second Exemple la demi-position .
o : I p ; : o, :
Mais ces diverses dénominat ions donnant lien a des erreurs,)’al eru devoir ;tdupl:{rr SOUS

; ’ : i
ce rapport la Methode Francaise |

- L] - 'i'r -
Iia posttion infericure de |

'l

a main s”appelle done premicre position lorsqu’ on I"approche
du chevalet, pour que le premier doigt touche le SOL,ou le SO1, £ de la corde M1 .

1

b 1 T
o B o ST i i e L;‘F z» !
17" position Ex : fﬁ ———= 2% posttion Ex: = ' 5 position Ex:
- 5 F ,
;.I{J'I.J HUL dll"il'.l.". ¥ I_ih .[I L.l'-'l Ll'a ﬂ
1 i 1 i : ! L I .1
O 7 JERE 1 | 4.'1|-~ i 2 F i Ak ! : J_, s =E =
' X . posttion kx: = = jr 5 A R i e J
@ l = ¥ !m 1T 1 X :lé ——
‘ : o T f————
Sll? ST naturel, UT UT dieze. L RE P PE HITZ -
Gme e b |
position Ex : - =1 4 77 position Ex : Amsi de suite pour la 8-
. i %
““mib M1 omr ¢ Y FA FA #
position et suivantes. '

L]

: : i L r . L L] . = #
les trois autres cordes se Jouent egalement dans les posttions superieures, quoiqu®on obtienne amssi

g : y : * T v 0= 0 W I P A,
tous les tons de la corde MI, en laissant {4 main dans [a position mlerieure, sur cette meéme

|
corde . ;

e

- . . : [ . " F i
recommande dans les exercices qui swivent, que les jointures des doigts, soyent bien ar
r L] 2

quees a E]lalrtlf' I}mif.inn.

3097 . R.
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Lies notes qui depassent le SI d’en haut, Ex : E ne doivent étre touchées avee les

e A o e e G GG

———— e . o e L

o —

T T el e e ———

3

o




"4

[ 7 Posthon . )

—— e

i
-\“vgrn . 0. 120.

pousser. -
[ . |

L —

I
L:!.1 -"”"_-_-_'_“..'_f

d--l.""—' L] Y 1_'1 'I' h_-—-':_-'-u !1
ﬁ:: = —— — |

du tiers de
(.B.

I’archet .

e}

du trers de "archet.
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Allezro . # 108 .
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| lirez ., poussez .
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Y SR L S . F# LT '_EIT'" r-lq.____‘___________,fj'.'i:"ﬁ" s ?‘l ' f
ﬂ-h._,_______________'___..--" :

Y oy . ¥ 5 L
Fﬂil'l'ﬂ[!h'ﬁ d h?{f‘l‘i‘:lf‘vﬁﬂpnur :l.]:-pr'{'ndt'f- A passer d une Ilﬂl‘{'“:i une aulre nut‘t:qtim :IIIPH!‘“{*IH][!;-‘;“
r

i | ® . . ¥ 1 5 r
a la position suivante, ot precedente, on 'execute sans changer la main de place, avec le 4% o le
premier doigt .

Ex - h== = =
e

L=

He o

2. . I r i
s g
) P
Ex : N E—
Mais s”il y a un intervalle plus orand ut-u I - - 4 A, :
gt AL b, ' plus zrand,entre la note par extention,! la [J]m elevee ) et celle qui
suit il faudra faire le ton entier sans que I"archet fiuif.tv la corde.
*""-_-_"""‘x_\
i B

1

Ex :

lLe I‘mﬁsagﬂ des notes {Ilti n“apparf,iﬂmwn’t‘pas :-l la pﬂsiﬂnn dans ]al]uf'”ﬂ on est, n’a hen fue pour
{ I pas ﬂlm“g’;ﬁt‘ la main a cause d'une seule note..on fait seulement par extention,celle qu'on pourrail

toucher sur la corde volsine, sans E:IIEIIIE{*I‘ de position, parcequ’il est plus facile de les ler.a dau-
tres . .
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Les notes vers le chevalet étant toujours: plus pres, les unes des autres, il [aut rlapprocher
les doigts de imsil lon en I!jl}hil_inl1+
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A la 4"° Imﬁiiiun*ln main E:HI{‘.]IL" dont llt{[]i-lﬁ.‘i[‘]‘ un peu le n".mut:h{*..qﬂi S0 }1|‘u|un,5u sur la ta-
l'ﬂr- 1;!5l'-;u‘nmuirﬁpm|r {|m: les [|ui£t:-'. [mi:-'.ar-.lii' ai_ifrilltlrtr la l:ur:lﬂ_ 5[]L,tﬂt'1_{llli ﬁ“:tl:-llw.”'u l:llt'lllﬂl'ﬂ"ll.l'-‘l"_'.
dans chacune des posit ions suivantes la main se leve l|';w:ml';=|1::ﬂ; le pouce se tourne un peu de
Pautre cote du manche, et le coude vient se placer presque sous le Violon, si I'éléve a la main
petite il sera force de quitter le manche avec le pouce et de Pappuyer sur I"éclisse ; Alors
il Faut rvetenir fortement le Vielon avee le menton, surtout en ;Hfmﬂui dans les |m.=ailim15 infe-
rleures .

Dans lx 7= mesure de Pexercice N 45, la mamn ne change pas e [sn*«;iliun en Tawsant le LA

2 avee le 17 doizt, n*y pour le FA 2 t:!lli se fait avee le 47 doigt, dans la 27" partie de la 87°

muesure: |
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Pour les }msll wns les I}fus elevees u;: les dorerts sont i'rfw, |"".'|]]|]]|]"ul*h:'~_f-'.$:u] 1}f'ul Laire par ex-

tention, non seulement des notes de la position smivanle, mais aussi celles {]ui se trouvent deux
1 = I
a dai7e

i - s . . bt - : 3 i
ou lrows positions p!tl:ﬁ hautes; on en trouve dans lexercice N° 45 o quiapparticnnent

&t g [lﬂﬁiliﬂ!l.
i C1] . A . ny P L] - -
IJ!‘H exercices N? 406 el -'i-?.., il]}ijl'l'{'-lllll'{'ll'it a ﬂh.‘ﬂl:m* |‘>||]|hlf=nwn=l jl.l line: Illlhlfluil A tine aanre, ) al

. " f f ] 5 "
indique par un zevo (o) place au dessus des notes, celles qui ne peuvent pas clre jouces  sur

! B ® " . - .
a vides, et gui donnent les sons harmoniques ; pour les obtenir, il Lt toucher fa con

les cordes
L1 I F . r L] w &
de tres |(-.,L_r:-rf.=n|t:|ﬂ_5 on les Um]ijﬁrr- dans  des accords brises ou pour une note Fmale .

F.u:mi}li-ﬁ tdes notes qni donnent les sons ]l.‘il‘nmlliqm'ﬁ,f’!i' les cordes :Iu'il Faut touelien

gme Corde. LA . 1

r -l g i " ] 5 Y ! l._

a'. Corde. RE. i 17°C. ML ou chant.
y o # = - SRR -
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LLa corde du Viclon touchee au milieu donne l'octave. touchee aux deux tiers la quinte de

L 2]

I'oetave, et Ventier donne la double octave
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Aux exercices N° 48 et 49, on 4 du faire attention aux passazes dune octave a un autre, il
a’

Lt les faire avee justesse, et dans Pintonation,car a chague position la main change: d”atti .

i

tude . a mesure quelle s"approche du chevalet, et le 4™ doigt se rapproche aussi du premier

L]

atnst done {!Urlllll on |}Illhiﬂllt‘$ octaves a lTatre de sutle 1l ne Faut pas lever ces deux doizts
a 5 -8 £, B
mais les fatre avancer en meme temps sans quitter les cordes .
: i x A i n : .
Lul'ﬁqm% deux notes dowvent etre laites d'un seul COoup d'archet 1l faut les faire avee une di-

a " F - TR | L) i - "
viston egale de seiziemes, alin gqu’elles ne raisonnent pas comme les Exemples suivants |

- %jﬂl‘r_ﬂ ¢ | 3 =2 E ! E I
17 By ¢ i —b ¥ r 7 on Bx : ¥ - =
s = =r =
-+ " r 2 S .14' ’ 3 -2 -

5 B - w e : Sl & . L]
Dans exercice N2 50, les chancemens de positions sonl nml'hi]iu-_t.. el rapudes, il y a des

t'lldl'nil.ﬁ,‘-:[l;r"il Faut passer, des I.II*.IH basses, aux [::Iu.w hautes | 1l Fant done mesurer a I avan-

5y £ . - . .1
ce, | espace que la main  doit parcourir, pour que les dorzts se posent juste sur les notes,

St deux notes {{Illiglll"t‘ﬁ Fune de 'H;!;:I:tj‘l"ﬁ.*iﬂlll lices et doivent étre faites d'un seul coup
tlﬂiil‘r‘.hl‘i,t:umnw dans les 9™ 10™ 144™ mesures,on ;Iihw la main sur les cordes, avee r.rilf-._-,-_n,-:-.__
el |t"Etr*l‘u!'.Er~; alin qu’on ne puiﬂm' pas entendre le mouvement, n'y croire LIII"'“ existe un in-
i!.'l"h-'.‘i"l?!. 1|:=|u|i:-: L pet ile Iliit.{i‘ﬂjllﬁi_{llf';l [ |}h|.'-i haute , on avance le |Jl‘f'-n|i{'t' lhriEI" pm—.[!.- sur e

- "

. 2y - - - e
b ‘r“.ﬁjuﬁ-:ili ala petite qui est le SI,alors le 47 doizt se pose sur le second MI comme dans

-

la 9™ mesure . Vi)"ft'?: | t?w;:'m|}|+;'.
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Autres exemples sur les 57 470 57 positions , et 17 6% 457 977 positions.
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La meme regle s“applique, aux mesures qui suivent;en observant queaux scize avan der -

a1 = H * - r .h. ) X
NICres mesures, commence fe: S accalo; il se Joue iurl_fun detachant {!h'rlr.[l.lﬂ.llﬂii-' par des coups

i r r
il archet separes.
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F.m-nq}lﬂ de la conduite et des divers coups d’archet .
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Les quatre prt*n:ih‘n notes de la 17 mesure du N2 32, se font par des coups d’archet dif-
[ere nts, L 17 fois on les fait de la Imlniﬂ de larchet par des coups detachés, comme ils sont
uuhr:xrwh au dessus par des ]}l:]ur*%

o seconde h'-ll.‘i".ﬂ.": denx |1t'{=mlw es noles sont mhu'trm en firant Parchet |u~.L]u a la pornte, les
deux suivantes sont piqtmﬁﬁ et faites de deux cotps d"archet . aprﬂs_ Ipsqm““(-s revient le coup

4 F ) " " (4
darchet long pour les notes coulees | comme il est indiques  en dessous . alors les deux

coups d’archet - courts qui :-alli!.'ml[*:-:.t-. font du mlieu de I-Flgl‘[:]ll'l'aih‘ maniere !'.I'[I"i'.‘-'. se lont, la

lois de Ia pointe, et la seconde fois, du milien .

A la partie mp-:r?ril.:mm ou 1% Violon chaque note a fi meéme valeur .

[.a meme w‘*glu s’applique aux autres mesures, en se conformant aux s1Znes usites pour les
coups d’archet, que jai mchqu-:a avee soin; a la 45™ mesure commence le Stace cato,1l est d’un
heureux effet dans le Solo, on le fait en Immmnf avee la Immfe de Marchet par des coups forts,
el nlft.whm sa beaute remarquable consiste a Jouer chaque note rrm ulierement avee justesse, ef

nel le h* :

|
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CHAPITRE 12.
A AR A s A
DE LA DOUBLE CORDE DES ACCORDS BRISES, ET DES ARPEGES.
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CANTABILE .

Le mot Larghetto ( indique qu’il faut jouer d’un mouvement moins lent que le Largo.
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Le RONDO (Jue je donne pour le
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[.e Menuet est une danse gracieuse, solennelle, et grave; il est toujours suivi de son Trio,
qui fait la seconde partie,a la fin du quel on trouve Menuetto Da capo qu indique de re-
commancer le Menuet seulement .
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Exercice en arpéges sur trois cordes avec huit coups d’archet differents .
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dillerents ;. les qualre notes dont ils son composes, ne se trouvent pas toujours dans la meme
- position, comme on pourra le remarquer, au commencement de la 2% mesure : les deux I:r:-mit'r
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, res noles,se lont a la seeonde position, el les deux suivantes a la 5™ position ; I intonation deve-
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les {hu;‘t'.f-; on augmentera le desre de vitesse Ju:squ“;: ce qu’on le joue dans le mouvement .
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CHAPITRE 15.

A R R AR A A A

DES ORNEMENS ET DES DIVERS NOTES I]".-H'rl'.}';_\ii'.-."i'[‘.

T TR T
On les employe  pour r{:m[rel la meéelodie plus vive et-pour augmenter Iexpression
Autrefois on ecrivait les mélodies simples; lex compositeur laissait au chanteur ou Partiste
virtuose, le soin de les orner lu meme, il se forma done peu a peu,une foule d ornements
permanents, pour I.t',':'{lll{*':i on inventa des noms qu®un artiste apprenait d'un autre, les succes-

seurs voulurent surpasser leurs devanciers, ils en firent done de nouveaux, ee qui enfanta des

r

r . .
% ¥ & L F, r 5 - 3 N 5 a = .. 1 - 5 .
ecarls de mauvais gout, et obligerent les compositeurs,a les éerive dans leurs compositions.
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qui nous sont restes, on les indique par des signes accidentels, ot par des petites notes, Trille,

) : : : 1
ir. E};ll.lf..'lm:nt:, + la note redoublee ou mordant » ou ~.

e L L . 1 . .
La 17 note du Trille esl toujours longue ou courte, il nest :’u"unv SUCCesS10n 4'-:&[:*_'{4' SO0 -
/ ...F F F i B ] L r Lt " &
vent !('.[.lirt{."{?ﬁ{!f.‘. deux notes qui se trouvent l'une a cote de | autre, e’est-a-dire de la nole an-

dessus de IH {Ilt{r”{* se trouve. e .‘ii:'___’[lllﬂ du Tl'i”{:trl d une autre Hljl'{‘ﬂllhlﬁ haute . on |n!u.--. bhasse,
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Abreéviation. Exéeulion. Abreviation. Execulion .

f r 5 1 - .
La duree du Trille, se regle sur la valewr de la note, et le nombre de ses coups qui se font

1 - . -, F
Ay eC IJ]U’-"] ot moins ll[" ]'H[IH]]I.'E‘.*.

(:h:uiuﬂ Trille commence, et finit avee la note prilmi]mh*q(:’{?th;‘l-[“rn- celle (|ui porte le si-

i . L] . _. -, - % g " L] Hy " " [
=he H.,ﬂi. st lon commence avee une nofe !:-Iu.f-; |:.-|.--.5|.'-“ elle doit etre tmhqut'r- comme au 2™ Ex-

—

vmplﬂ :

oL e e Fr .‘-""'"'__-__'_""“'-HI

Ex: Pr@ O 'jhmtﬂ
~J TR, ==
Abreviation . Execution . Abreviation . Execulion .

Aut res M{*mph:s de Trilles qui se lerminent par la note finale
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Abrevialion. Execmdion . A breyiation

Execulign .
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Cadence ou Trille finale.

", & . L] . L] f Ty * 1 5
Dans les compositions modernes,ou il y a des petites noles d azrements I'eilles on Caden-

ces, on indique souvent la note binale, uxtﬂplé ‘a  ceux Lﬂli par leur Ijt'it'u'll"!uh de e qui suil
ne le permetent pas; de tons les ornemens, celui du Trille est le plus diffietle, 1l faut stattacher
a la _iu:«hr.-x:m de I"intonation, et Faire ulivnl‘imn,si la note la E;lm-'. basse avee la l:]lll.‘”f‘ le Trille
dott se Fatre, nest t,-lt:ri:rlfw. que d un i]ﬂni-fun_jn‘u d'un ton entier de la note prineipale;pour L~

= a i 4
re celt mtervalle hien {r?.‘_','&llt'r'll{'.i]f A r'.lmqm! hattement .

r

. . r [ R P .
- Jat souvent eu licu de remarquer,que presque generalement,on exeeute le Trille un demi-
ton Lrop haut | [p|uiqu".ﬂ;u1l une intonation ju.*ili:.,i;ri. vers la Fin, de tenir le: I|HI£‘ (u Cait e Tril-
F £ (4 - = o L2 w IEI ] by i 1 = .".| TR g I W l
le_trop cloigne de la note prineipale; ce qui fait qu on ne l'entend pas bien ,meme avee e ton
entier, surtoul dans les pu.*-ail ons les !}fu.ﬂ hautes.

§ = . 1 LT
Pour obtenir un Trille beillant, il faut le commencer lentement | tenir le: 1|mg[ tres haal alim

4 ' fF
de le laisser tomber sur la corde avee beaucoup de lorce, de celte maniere on evile que dans

les Trilles longs, le doizt ne se liFlI"EI.“..‘i{' sur la L'm'lh-;, ne baites surtout ‘iiuuﬂir-a d’efforts extra.

. - - | .
ordinatres . altendez tout Ad'un exerciee constant .

(On exercera r.h;u]uu_ dorzt a laire le Trille . surtout le pvlil. {h:-i;‘tE tltli esl ]:rlllh courl ,

et plus faible que les autres ; et ne - peut jamais avoir la vilesse et la vigueur des sccond cf

troisieme , il Faut done ne pas le neeliger, car on Femploye souvent dans les Trilles doubles .
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. a . e % LY " =
Ye 'Iill-'ll.'ll."'i-'r l]-"ll'lﬁ "l'.'!i TI'I”-!'.‘H .‘ill'l'lill[".‘i_ al I.-!‘IHIII E:lII IL‘i ] L I]ll’i[!'t'i'l'lt !_I-H.‘"i etre I-r'“h"l Ul e {:{ll'llT' i

vide,

¥ - r - L y N .
Irl" I|I i'IIIU ilélll.'"- l-’ -'*'a”f':El'lJ,}f'i :{J"]'Iﬂl'illl‘ll'll‘t"ll l.'iilll:"-i- iﬂ.‘i maorceauy lI'l‘ ]l]ll."-ill]ll[“-‘ l'l.{ﬁ’hﬂ' Iilll ]]‘III.“-

e

- * -
vite que dans ".-‘iilﬂélﬂ -

2 l .| b = 4 g L R r L
Lies Trilles, ou Cadences gqut terminent une l_-.ﬂr‘lmh:*n:‘nmm{- dans les 117" et 257

2D, mesures

i . 3: o ' " I . . o Ak
de Iexercice N2 61., doivent étre faits avee mne egale vitesse, depuis le commencement jus.

gu'a la fin; au lieuw que dans I"Adagio. on commence lentement pour Finir plus vite .

f » W ® . @ . s " L
Comme rezle generale,on ne doit jamais finir le Trille lentement, je donne ci-apres deux

E‘H"mph’*ﬁ de Trilles de Pexercice N° 61

o097, R.

il AL

FA & & o




Exécution de la 1% mesupe.

. P L 1:1
Execulion de Ja 7= mesuere |

== __-_—-—-_-_‘1'""“-» -"'"__._-_l____—_'_""'-'--.._h_h
! - - _ IS e : — oy s
B == NS

‘.I, 2 []

—— e

E ; : - 1 - o F g i
Dans le 62m Exercice a la Pnluumsu,I eleve devra s accoutumer, a ne

rester sur la note Tril-
r =
it'l',,iil.ﬂ' le tems de sa v;u‘teurﬂ car ces Trilles

. . & [
ne doivent jamais deran

zer le Bhytme musical.
' s sl f 4 o £
vorer Iexecution de Ja g Nesure

Dans la 11™

3 r . .
mesure se {rogve l'.III[".,‘: ll‘ﬂﬂl[ll(‘ﬁ LLSR £ I]lll S !{H'll.'

il L
d un seul coup d archel CXeT -
ple pour I'éxéeution |

B

oot

“!‘!‘g it 3

L=
i . — T = -
["J_ o — 2= -

a5

\ a1 mesure du Trio l.'{lli .mit_., le Trille se trouve sur des notes ““I".‘iTHJIr{'i {;".‘_"q'lll'nltf'lll la
"y F= = %
maniere e les execuler .

Lie 65™ Exerecice contient les Trilles doubles dans Jes Iit-rl:r:lﬁ_: les hlj‘ﬂ.i;'lll{"-'-ﬁf'f le:s oclaves,
o . F " ] .
lee Trille stmple des doubles notes, et celui de Faccompagnement, on les éxecutera conlormement
1 L] ¥ I3 ] 2 % . e
Al regle generale.en observant de beaucoup étudier ce dernier comme le plus difficile de tous .
o — 1 -
On trouve aussi i la partie qui accompagne, le mot Pizzicato il indigue de pincer les cor-
des comme sur |a Harpe ou Ila Guitare, et le mot Col” arco (avec larchet ) qu’il faut repren-
dre archet . d
St le Pizzicato est conrt ,on ne dérange pas le Violon de dessous le menton |

I"on Finm*
I'index de | matn droite

les r‘t]l'flf-h - avee

Mais si le Pizzicato est lonz,on tient le Violon dans I position d'une Guitare,et I'on JHER
- e £ /
les cordes avee [e pouce, cetle maniere est preferable. attendu que les cordes pincees avee le pou.
e |- 1rl"llr'l|1ﬂ]'li T ﬁ{]ilfli'it{:

o plus pure et plus nu'-h:-dimrsﬂ._qm.- celles gui sont }1iuw.:¢~s par INindex
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Andanle. ¢ = 65. P .l
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d"'“‘"__________._-_-_‘. Frf._._.--"'-_-__jr;.__-_"_" i 5 —— : 0 ~
4 # [ il ] J: i

= - i 1 If-i : I

:;ﬁ { : e r " 1 F"

N® 61, S 5 — ; : _-.._I-l_'* _' :
x ' 4+ dimn
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N? 14 17 1
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S
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e
L™

el
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56 (154 ) Exercice des Trilles courts a deux el trois tremblés quil faut faire avec vigneur
o ;

|
a Pal - : e !
\lla Polacea ? ¢-100. (a _!i_ﬂlelﬂlﬁrfﬁ Polonaise.), tr
y S e .u! - s o !
wk I -‘ H! —iem & —|—_-_n_.rl'- -_'-_ :f:

Sl B 2 i .
BEE=EE T=E
m‘:iifﬁ.}ﬁ--, =
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"l-rlll..l II
il o SVl s i =
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lirez, ' LIS SeE, i i 5
S [ponsse. Lol i k Y dimn,
%Eu_‘;. '.i_' " o l.'l _,l i =| { ﬁ 1 T | I _#-«'"li'-_';_:_ = .
fams fari, | F ik | . —‘-.-. —-—r = "_
™ L L — "'LI 41' -r; . = #F.-’-_J'r | i r-ﬂ-
| eres — i |
/’—_——\_\\ -1- + 1
1 fr 3 k4

. [ = F Fy s [ ] gl "J ,;_

\[* A e e '
1> e = dimin | e e - —
| e
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L] F F w L . u a
Le Mordant . ou note r*ndnu!}h-{:, s"eerit toujours par des signes o o par &'I.I.l]'{r!'i't}ll'.ltmsﬂlu pre-
= & 1 [ = n Ll - w
mier qui a le bout courbe en haut,» indique,quion doit faire trois notes trés raprochees. dont
1 Bf = Ay 5 ¥ 5
celle du milien est la meme que celle qui est au dessous de ce signe, et commencer par la note

o
Fin
HIIFH'I‘H‘!II e,

e —

Fx : %_—1"— Ex: ﬁ‘gﬁ
Py ’ = o T
A breviation . l":'u:f‘lll T

. - ¥ = -
{;}"ﬂl'ﬂi rif‘ hl:"(" esl i].llt.‘i II" SCNS INYErsSe | o ol l[" i:l"l'.llli [‘.H[Il"‘h[" LAl h;t.'-n‘ll [El“t cComnencer Ih"ll"

s & |
[a note mlerieure . !

1 f ||
Ty = Ex: ﬁf_—_ﬂ
5 J ' 1
- . 5 f Laviio
\bréviation | ~ Execution .

F 5 5 5 ' .
Autre abreviation avee I SL e ilill‘-;‘.'-i v note Irl'mmpsn]u.

liar 'lel o,

Fx: s _,._______.l'__ Ex: — f__.
Abreviat e % 3{1.._!_ ﬂ [-:\L;.{-_"H; g : l__FJ?_# i . |

=&

Autre rwmplﬂ avee le .-;igm: sur un point

Ex: : "HEF-__H';"‘\ Ex:

._'__nf'l' ":" :
Abreviation. é_._%d JL_’ _ﬂ Execute .
[ 2

Avee deux puiul.ﬁ.

FK: ’,,—r-“;—"--.., EI:

Abreviation. _%:—_"I'! e H Fxecute.

o r L
g, ou Bemol, ~ il hausse,

; r = . W
Lurﬁque le Mordant. est accompagne des signes accidentels, Dieze
] M Foo= L] " F o=
ou baisse, la note supéricure,ou inféricure .
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Abreviation .

Lorsgquil v a
| J

CAbréviation .

5 af f
Execute .

1 : ’ e s }
deux signes aceidentels, Fun en dessus, et Pautre en dessous 2 ou

=
'

Ex:
rr % 1 ==
on execule, %

1
ot

Ex: |
]
" 1
k rl
;ii | i
LMD |
- i

Abreviation

|
-

1

.

- =T
A hréviation .

¥ ¥
Execute,

| 1

4
S 1 W
5
l1 #

T . | F ¥ |-
%?_:F = on execule. '?gr-

1&
: | TP
:—+—|'—|.,|
L
L1

i - wy r - 4 = » g ! E = 1> T .
- Le Mordant ,ou petites notes dagrement, comme 1l est ecrit ci-dessus, s execute toujours rapi-

s 5 " 5 B & IJ -~ :
dement, soit dans un Allegro ou Adagio, il Faut aussi les jouer d'un seul coup d archet, soit a-

. . - . . Fe oy r . . _ . . -
vee la note principale qui suilt, ou celle qui precede, le coule qui lie les trows petites notes avee

|;|_ rrosse nole ‘]l'iliﬂi‘h’l]l’ﬁilufil][”.f 't: t‘:ﬂll]l [lnit!‘ﬂh{'| .
S

F e W r " ] ; 4 g ,* .,‘., : : . W
Dans les compositions anciennes, on ecrivait souvent par une petife nole, qui precedait la note

. - AL L 3 o ;.. Susieyi
longue ou courte . la quelle petite note, prenait la division de moitie, de celle qu'elle precedat; yen

T

donne L'i-'rlliﬂ";’.‘ﬁ les ﬁm:mphts.

5 1
. !
for L) T | i - =4
\breyviation I%_‘F"_‘L_ s _

[": A G i }][1' .

v f =
l';"'il'"l'f{lr 101 .

Ly -
Abreviation.

F.H*ml:-h* :

z i -
F.xeecution .

' '5': *Jllll - 1
: e e o R
s I I
v -
L
=g g — ===

# ! ! o -.-I [ : b .——g— -— -rI.—-I,‘ ) F ry .
j L T e e
—— . pu T —
: F 4 [l —
: - ~ .
. :
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f\utrt! E}mmpfe ;

A !Jl‘tr‘.'".'iﬂ' on .

Exemple. |
I 5 s —#[-'—.— |
l Execution o i - w |
E ’ | '
s . i F F T, a
|. Exemple éerit avee deny pomts , dont la seconde note pomtee est precedée d'une petite note. |
i ';' . i £ r'_rh I #——
K. o g — L_ =
.1 |:||*{=1|.'r'r|i| i . G } + _ﬁ?-!"‘ = ‘;__‘[_'_:
e/ : I e —
H"i.f'!"i'}'ﬂ. !
o _JL-;‘_';E:':;?':? j—_l::':":}—ﬂ . f"rq
xeeuljon At —— P T T e
i
LY |

T
Abreviation o
y—-
I‘:'wmplr-. -
..-————-.._‘_h i
r ¥ -
E:mmli Ion . ﬂ?qc

. - 5 X f 5
l.m‘m'm* dans les doubles cordes, il n’y a qu’une partie qui sl [:re:-‘*:ftfr*{r de la pelite note, on
#

L & F s r
execute comme | r.:x{‘r:nph: gui suil |

| |
Abreviation == —
. . 4—4-#— = l
| |
- ‘ I |’
meplr- , ot
1 I"_'I“"--.
3 F - ¥ 1 T
Execution .
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2 - f L : : : : @ Lot
Dans Iexemple ci-dessous, la petite note d’arrement, se trouve toujours devant la partie ac
" r | u . # : e "
centute de la mesure, elle doit étre attaquee plus fortement, que {:l"'“:{-' qui la suit,en ayant soin
de la lier avee elle, du meme coup d"archet; sans lui donner de valeur,lces passages demandent

r f r 1
lw;muun!s de |n-§(rrt-lv |

J;.'-
-

i -
I
[ |

_L"_Ef

I X I'IIE! I{‘

'1""1__ .i:g

. & g [ 1 & ¥ e '_*. ,11-la
Je vias donner {!111'“111['5 ["'{l_'.‘t'l',liblt‘-ﬁ pour la manmiere d executer p[ll.'-ilf.'li[l‘."r passages de Fexererce

N G4 el ;1111:-1141{'{1'-* ausst cenx des doubles cordes .

e AT S e H'".II. Nnepcsure:
(e : D.omesure . 7, mesure . et
Tl i f”;f‘ - H.f L
S b & - ..'._r_
‘.-—H_._._,_.—-_\—\___-\- 'FF'-:TI.___-_--""‘;';_‘ r — I"-"_._.-:—-_'—-_._ If _' -JII' I ':. 3

‘ S — :E:.::é‘: S —— = ——
=

157 mesure. :
12™° mesure S

e

£
; IEP* r'’»
ﬁ r— o p —-—...-al.— -“H.tt—_jl-'-xf-‘-#-'..ﬂ '
; f_u '.l'_L..-_" -.i .' = # ﬁ' ’

Trriert  mpemE mmomET

13" mesure.

1 -i'":" Taesre .

e 4 T .f-f'_'-':":-—__-_-_-_-_‘_‘_‘-l-\_\_‘_\_-
F—P""_'_F._._. ; i i |—1 .EL .!_!'!LL'. ; 9 s .
= 5 ' f'_-:__.; .f—lh#.!#.!jt ...‘[.'_Lq_j_._' L:‘.Er.ﬂ b

w1

0™ mesure .
29" mesure . e

s

— — z

EErTy

Q8™ mesure .
B T N T~
et b

HM™ mesure.

= Oy HLe

4. IMesure.

| - %: m
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B i % - N 2 1 o o ! ! ’ 5 a
Les autres ornements en usagze, sont reneralement ecrits par les compositeurs modernes | en
(- - F s
i . ry e f . -' 5 1, =
grandes notes avee la division H“"I.-Ill{‘]‘{‘ de Ia mesure | ceux qu®on trouve encore avee des l}li[l
tes notes, dont la division 1]1- la mesure est abandonnee au vuium{- sexecutent tros mpnlmm nt,

alin quils ne prennent presque pas_de la valeur de la note,devant la quelle ils se trouvent ajou-

f
Les .

IT'HIE' lri‘l{'l‘ l:l ""I'llli';"'lif" l"‘l' ‘F' : 1 ‘T N !“‘: i ; | 1"al 1 1
, da dexceuter ees differents ornements, pai eru devoir adopter comme re-
Sl P : o 5 A ikl 5
gl’v zener ale, Ia |1-|t|.- usitee par tous les premiers maitres, de les diviser, par parties erales de

la mesure .

Andante

- B 7
> oy —ﬁ = I N i E’ : : ' - E |
F e * I 1 i r " = = 1
Abrévia: gi'?:'-_, e S : Exceule § ."f - = F:iﬁ:—';

tl‘l J ¥ e —mam—— r_# v o : —
T T i fm s
Andante
e . —
P i I Emma s ;
Abréviation. ?} ety 4 Exécute
el F | ¥

r ;’t”["fr'n Inmh‘l‘nl."n_

i
1 v ) :
;_% ﬁ 7 T : }'nu’rmlhr-,

-,_____...-r""' q_._'_._._._,,...-“'
A hr eV Hl_lun

Allezro vivace .

: W L ! T Ii-jl_ i
Abreviation. ,é} 1 s — ""'h—" }':'.'{{f'ﬂlll.tr'.,

!.-'I

Andante : e

K.
Abrevia: Exéeute.

" nl ¥
. '3 b x e i . - % . - = o ¥ - . w
J 1]¢,|=I obserye « fJue les ornements en petites notes, ne s”execulent pas ausst vite dans ' Ada-
] L]
210, ou tout aulre morceau de musique lent et Iil.l-'ll‘l'l'ln'l:]l'll.f'lr"llq[lllt! dans ceux d’un mouvement plus
af 3l F A R, : ' '
vil, 1l Faut Loujours se conlormer an caractere _que l'auteur a voulu lui donner.
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EXEMPLE .
Adagio.

__'_,_.—-..__H_ ,_,..-—'—-.‘\H "-F.-__-_‘_\_"‘-\-..
¥ 5 o T et = . T ! e e
Abreviation, %__TELT" ..... +E-——F 4 Execute, PE=TEo

: - - ! R — e S
Y] =

¥

d——""-——-..___‘_hh..-
ﬁ ———
_,--"""_-:_-""‘H-\ o= cieesi oy 3

8@ ._I'H_.I 1 : : l'...l..-.... T [N 0 S Ce— :
l\i‘]: Efj__.!.'-.'_:'g.'_ﬁ I-...‘:.{:ﬂ-: :1: i - I 4 o I'il]“ .ﬁ. — ¥ _"-'! "‘..‘_ l"‘ “'fh.ﬂ: -

i. 'E'll‘l:".'f

S | f
Execule .

R 1 - & g i
l.e Tremolo autre espece de tremblement ;B le changzement de  doizts sur une note_fonl e-

ralement p;lri i des ornements .

T ; . [ F
Lorsqu'un chanteur fait  entendre avec passion les notes les plus elevees, on entend un

. . 1 . 0l " . r T
iremblement de la voix_qui ressemble aux vibrations d'une cloche fortement tintee, ler Vio-

*

ton imite tres bien ee tremblement . 1l faut done agiter la corde sans trop de roideur , ce -:iui
F) a ’ Ol ; a L L] L]
~ceessite de i!r:‘ljpﬂ:’-j.ﬂ{‘r]" un peu. la Justesse de I'intonation . Ssoit en montant ?t};l en descendant ,on

- ™ " ! - " - = L
3 uhl]*‘lll_r'll.ll‘ un mouvement tremble de la mamn :&;llllll[‘allilliﬁ la direction du Eht:vu[:*l,}ln!ﬂl& il
it

-!nit ?-l,r{* I”T'“'-]“” 'm.'-.{.*n:-'.ihh.- -:i rul'l*i“r.'.

s g . u F e . *A
Dans les anciennes compositions,on trouve le Tremolo indigue par une suite de points,on par

i

B L] L} a 1 5 ™ = .
‘o mot Tremolo;dans les compositions modernes,on I'abandonne entierement a "artiste il faul

. ; - Foooa
cendre garde de Pemployer trop souvent, surtout.dans des passagzes qui ne l'exizent pas:on devra

" r 1 . f 1
'-‘.I'.‘}ﬂtll"b-'u 'E]IIF'II'I'I'I‘ lél Fl'{‘!ﬁ:rﬂll{!ﬂ d CEetlx Pﬂ:‘-.‘_‘ilﬂﬂllﬂﬁ ,}' dﬂl‘l,‘i lf‘ Fﬂl"zﬂlld{} P R il ]i"-i Illhil_‘.-

F

r r & . i g
- r'l.'ll!ﬂ'l,‘_"l"['.‘iq[]t'tlt'f‘ﬂl ezalement etre tremblees, si une note passe du Piano au Forzando le I'remolo
& . ¥ - = I‘l s
adutt un kel ellet 1l faut le commencer I{‘nhamﬂllt, el P;ltl;;]l]l‘.‘.‘l!.l.t:l‘ conseculivement Jusyua des vi-
. ] . - . . " ! A,
vabions Loujours piu& I'ﬂ1}lt|f.?h..£'l'l rardant la proportion avec la force eroissante, il en est de me-
TR v . i B 1 ® Wb a
e du ll‘l'!l.‘.rr|n._£|ul commence I‘alphicfmunl.,vl_ (ui se ralentt peu a ]H-‘tlﬁlliﬂl.‘i les notes g L ins-
ut en mourant:on peut done diviser le Tremolo en quatre mp;-r.‘i-m
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148

1" Le Tremolo ru]]idu!’mm' les notes fortement accentuces .

: 3 :
20 Le Tremolo plus lent, pour les notes trainees,dans les passazes d'un chant passionné.

2" Le Tremolo qui commence lentement, et qui augmente zraduellement |

|

Wk ] ] W - & | i 8
4% Le Tremolo qui_commence rapidement, et qui se ralentit peu a peu, pour dimmuoer les notes
.y ' : A - i o 45

jonztems soutenues: ces deux dernieres especes, dowvent etre bien exercees, pour gue fa diminu.
tion,ou | augmentation de la vitesse des vibrations, soit uniforme .

s a i . B ! a 1 . f

Fon (‘lmus_rl‘.'ml les ﬂm::f.»: sur une nole, on 1mite E‘:’Etllflt]{‘llf' le: -!JII:HIJ_E‘]II",. crest-a-dire la Sepalra-
18 r ¥ [ P 0 W
tion de deux notes repetées, et chantées dans une seule respiration ,» en . prononcanl avee la

. . T ) .
seconde note une nouvelle ﬂ"!u”.'-'llll.';]fl'll.’-il{'.llr‘ﬁ artistes exeeutent ces deux notes en guittant la corde,

¥ " " . I
ou en changeant le coup d'archet |« on « 'obtient d"un seul coup d'archet,en ¢changeant un

a L] LT L] = 1 & B " 1 1 ]
doigt par Pautre,a cet effet on retire oun I'on avance I main, jusqu’a ce que le doigt qui rem-

plamt |$at|12r‘1'., ['.llli.‘-iﬁ-!" se metlire a sa iﬂ.-u:-.n,

Fa
i «r-.*ﬂ#-c,sz—ﬁf—
:3 ..._} i_,;jsﬁi:

I faut rvetirer le 27 doigt de dessus le M1 (x) _illmiu".'!u Pl:'l'? pour gue fe 47" du.ni:i,puiﬁw se

—

, s r ;
IIIH{‘.!'!]" sur le second MI, ensuite [e 57 doizt se porte naturellement en avant du RE (x) Jusgu”au :
FA, pour (e le 12 dorgt IHI].H"'-E‘ [H*['mh'f' Si pl:—u:t* . enbin on retire le 17 dowzt du M1 ix) .ilIF’-{'u“

an SI pour que le $'f"'|fni'_:l touche le second MI.

L

" ' v T wa # "
Ces chanzemens de doists se lont avee rapidite, alin qu’on ne puisse pas s'en appercevoir.

u % - - - ] F F r i ]
Clest par eette raison, qu’ il ne faut pas execuler ces passages, comme ils sont eerits dans Iex-

muiﬂv tllli sutl .

e e e e e e e =

S DR

1),m~. |t* N? 6 . OMn *i[“'{l'.".l{‘l‘ ra sur ces r'l.m"t‘mt*uﬁ e llnE-fi.v- ol sur l(‘ 'rl*-l'm{llu.
: L]

£ . B F
1°. Le Tremolo rapide, est :mquuﬁ par un Eremble Serre wwaes
F
2% Le Tremolo lent, par un tremble plus vﬁ[mﬂé ALY
S i ]

> Le Tremolo plus rapide, par un tremblé plis serre que le premier s |

- ¥ ]
Et 4" e Tremolo |}[m- lruiﬂmr un tremble plus espace gue le second avasvansass

2097  R.
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On se l‘nlwll[‘l':l mtljmll*&,a]uf' le :Iﬁi:l -:flli 1."rlu'j~t'.'l‘llph-'lﬂﬂl' r;mtl‘ﬂnnt' |wul le: f:li_l‘l’!?{]'ll-l‘ flu;md I
main, a pris ke position dans la quelle il lui est facile de mouvoir; sans avoir besoin de sallon_cr,

Y ; ¥ " wl [ S
ou de se courber, cet exercice (UL cOMMEnNnce par un Staceato en accords brises, sexecute com-

me celui,que l'on trouve dans les Gammes : seulement il ne faut pas faire sauter i"archet.

. . # I " . " T r ; a . L]
Les petites notes d’agrement,qui sont dans les 477 el 87 mesuress executent d apres la re-

iy RS o : . = o -
gle precitee, la 47 mesure en triolets de trentedeuxieme, et la 87 mesure en triolets de

0 v 1
SelEpeme..

L] » n
Au 4™ tems de la 14™ mesure, Pon touche le MI{ou avant JI*I‘I_L];-!'H note Jdu 2% doizt, celte
| * S e E " - " o o
maniere de doizter donne-- plus de ritffllii'{‘ﬂt{liﬂ st Lon se servait du 5" doizd pour Fatre la
= : : -

zrande tierce de SOL dieze a MI, la main reste tranquillement dans la seconde position .

Dans la 152 mesure, les deux H’l:] diezes se [[III[.:I{‘.'H n|mu£ﬁ;mf de 1|ui£l"“ le Ill‘t'tl]i{'f' COMMen-
~¢ Piano avee un Tremolo Il'l1|.,_,'tllli :mglm-nlv 3_:r‘.‘ul:!(-“mm-nlLjum]u-“.-m second Hl:l z .

Les quatre dernicres notes de la 50™ mesure  dowvent elre ril.lilir?l":"- a la demi~ posttion .

Dans la 602 mesure , on deseend d'une [mailimll,,;‘t chaque fois qu’on change de doigt.

\ la 657 mesure, le ST est illr.?t_‘-mnp.'lgmr: en dessous d un {:r{-ﬁt‘wulntvl au dessus du Tremolo
-_zui va en .'=u|£nmnl.'m[ A p;u*lir de la moitie de la mesure, el dans la 66" mesure le SI va [ De-
creseendo) en tlimimmnl__,;: p.-u*l'ir |'~5,ilnrmt-ul,' de la moitie de la mesure.

Il éxaiste un ornement que L[lI[!IL]tli?.‘i artistes l:mplujtrnl trop mm'unl?-‘:"t!ﬁi de battre sur la cor-

ik N ’

(r vibre en meme tems que la corde touchee dans les notes soutenues, on a du remarquer,
pue les cordes & vide 1i|ll'{-?nl',} Im':-'.:]tm l'on fait ]"tm‘l:*..-,'un,j Iﬂuul';n't-’ﬂh les t,luiultr.r. d'une corde: si
K l]ﬂi':':‘ touche a I'ine de ees eordes ".'ii:*l':llllll}.‘i,f't'-”{‘ co-vibration cesse_ st on leve le i!nl'gljvl—
cs recommencent a 1.'i|,1|'t-|‘~.J Jex ]‘{"r’}{i!{‘]‘ 5[1[|v{r|11_55-“;|!}{r”u ha{_l:rga les cordes,cela pmrfuii un elfet désa.

] " . : . 1 -
veable et devient une habitude, contre laquelle il faut se mettre en zarde,il faut tout au plus

r~nlpiuy{?r sur les trois notes ilHrumlu(plvﬁ- 4
# di
i _t
i 0n_ » —
o i e ——
v

Parcegqu’elles ne peuvent ctre vivilices par le 'l‘rf-luhluﬁt{uiﬁm‘ produit en touchant la corde

-,

"'-iilll' !.IIII"'L Ilil.‘iﬁ('.

097 . R.

[




T e —— e - - e — T —
———— = - mmT ——

k4 11500

|
Moderato . & - 92

R PR
| éjgf —
g =
£ -

2= T i T AT dimin . £ —— —

[ h ﬂ | @ 3
Ry ~' === =
s = s===S St Sssse==n T

iy

-

¥ ‘:“‘::‘_,..l._.‘i ., r i

| = 1
| O B e Ay I
' s =

o A




(151) 4
';H‘i'IF‘-! : T
A A R R A A B A B A b S e . .
wi . e _;":F g re #'}_ 1::':F_,“.':£I.£
— I - = ﬂT-ﬁ ___.
ﬁ:——ﬂ -

T . -
fJ ;rtltI.'i!‘\l’i’. i BT —— 3 {" IIIIHIII .

e —

e . N e ! %:_.lﬂ - e —— e S
: i g T — - i e e e = i
gg—* = f!"‘.:,- __,J‘—t" —— e 4F.j4 e :

P . L
-+
: z/ LB

4

—— ,f"-r-_-_Th“ 5 ; £ = fr;;____--‘_"‘\
s 25 Stesl i W & arnfte 2 ga B
£ -

y 20 yJ 9
i z e ] 5 #E"-T *1'# e ‘T'thF :—!-!!i‘f_
b £ eereff £ i P e R
= =
s 15 (A . el 1 e S _
-F_ = | ! m T i I [ B = I E"
( @EF& - "';I,_i_i_'__d 'ﬂ'!i',_j:d_)ﬂ’ ~ *—&&_f = == '-_l
v ?: 5 g ﬂ'ﬂ_‘___?‘-—‘__r‘/ 20 D e ~uf: AR s s
% = .‘l X
P _Fd- 2 e
= : = - —— AT ‘. e )
( E - P ntia
? % =i —
ru Tt e P P PPt e T
= -—3—- - I 1 [ | i = J, g- L —‘-
fi_ +#*i;_!itﬁ*ﬂ,?£‘ e - = e —l
o R I e .,___._____‘___-__-____‘_,,-"
,,.rr"'"--—:w ?_.:T"‘\ |j|-1tl® ; —
I i AT ! ookl = ﬁi ! ek rer, S e
s a - e, 5P| 2 Siydf i
%f:r _,j]_‘_ —— L ¥ "
| S o ?;1 — = »

e S o ———




o T




e
W
-
s

|
. =
P ""‘__ti_‘_‘.l"'."' > T'J:__r = - == = = t,_} 1_,___&._

Fin «

lela 17 prll‘ii--.




154
|
L v 1 H g % i w F wF g - n, 2T L] i
I exercice N GG, se compose dun theme varie, | eleve v trouvera les coups d ill‘ﬂ'l]utq qu 1l a _
¥ - f r Rl .= - L] - |
ADpris dans les exereiees pl‘f'm‘dﬂliﬁ = il survra - cetle pesle smeme pour les passaZes nouveaus,

. - r [ P F
jut lur presenteront momentanement quf,:l'qm-.s dilficultes .
I E ¥ F i iTLL W i N
|.(}r$qufr {I._:a.r. ]}ﬂ'ﬁ.ﬁilgi*ﬁ |]nn‘en!: S f:ll]‘t: [mr tlt!u:-; ﬂﬂ[l}]!i -.l’:u*clu-.t t|IJ|1'l‘vnl~;h|~tr lw-. lmhqu!ﬁ l:i

1™ lois en dessus des notes, et la seconde fois en dessous .

. w1 " 0 5 \
Al I}I‘unln‘rl'r mesure du ih[*.:mt*g les deux premiere notes se lont,en trant archet tout pres
: 5 N '
de la I!:I[I.‘i.‘al‘.',_]llﬁ[flﬂ' vers le milieu; la 57 note se f."llt”];n' un Pousse court el l{f:{%l‘,ﬂl' pour la

=1 = af * L} £l My
derniere note, on employe la seconde moitic du tiers de Farchet, il en est de meme, dans le pous-

' - -
s¢ de la seconde mesure, et celles qui suivent .

i u f s . L3 I | 3 - |
Le théme est Iluhqm- Dolee, il Faut I'éxécuter par un jeu doux . . |
A ' | 1
I | - " F L] " ] a g
l.a premiere variation s"exceule par des coups d archet entiers, exceple dans Pavant derniere

q : = R | . ' " 9 [ ¥
mesure, ou les trois noles liees ensemble se Iﬂlll'&&n'{'l_.’ des Liers de coups d éll'[‘.‘ll{’tiidﬂllﬁ celle Y7

e

{ : f i F . ) ']
l.‘.'il]!'t‘l“ [li‘r- cll'tlii'.‘i Ilﬁﬂt'ﬂl'l{‘hlt‘!i noles ili{[‘.ﬁ&[?l lll'#ﬂ["ht"[!‘,’-i.&lI:JnI'h.'I"Iﬂ Sll‘t' l.'rl.i‘*ll .*-mpar-.:-uh

- " " i . v g " wif T 4 k ||' # .
.IJ“ Em varial ion | 1rl.'l|.h ('l!lﬂl'ﬂlﬂ.“i ﬂf_l'llil-."i- 'lI :H'ﬂl“'t-ﬂli"‘ll‘.!ﬂll!l”ll [I.E' In':l 5? "lr:il'|-"I'.]i}llﬁllf"liliiﬂ{[l' IH"HH—

. B E r 1 . & ¥
coup de facilite et c["“t?;_,_f:uu:n&lv Staceato se Fat de la pointe de Parehet .

e _l.l.

" L] = & ] § r =K
Les deux premieres mesures de la 4% variation, sont fortoment Martellées, les notes lices des

s " A e r F L] =
mesures sutvanles  dowvent clre divisees ezalement, 11 Faut l'ff‘],]l_‘.llll-'lll.i rester le tems voulu, sur

la ]H‘mu”‘rn nole .
l--. = : l‘ : ]q-. = o T .l i
vespece de coups d archet de la premiere mesure, dans la repetition de la premiere partie, se

fait micux dans les Piano que pour les Forte, parcequ’ on evite difficilement,d’entendre le mou-

- : ‘
vemenl de la main Im‘.‘-;t[l.l"I‘”{- avance , on It i:r*ut {:{‘[lt":'l'lllFlﬂ[_Jl*ll Htfupf'iml fes coups darchet a la

= - '
Viotti, qu’on pourra egalement emplover pour tous les dezres de force & &°

" Variation Piu lento, [ plus lent.

I .

v g | w i e 1 & R
Les six premieres notes de la premiere mesure,se jouent a la demi position,et dans les sauts '
| [T = ] . % .
de la 37 mesure, il Lt se !*”:Iplu'”m' Ce (ue nous avons {IT'_Iz:-l 1|ll,1h’r5 passages d une note a lau-
tre_en ghssant doucement de la note h;u'tmmh'm- ‘HL-:t I'vT dieze.

[.c pfetii dﬁigl. pressera avee loree la corde sur la touche .

a . B, ‘\"ﬂyf: IPexvercice 54 . S0497 . R .




k.

- % . = g [ e a 4 . F £
La 6" Variation, Allezro Moderato (avee rapidite moderee ) doit &tre jouce avee hardies e

. SN - ’ e T Ll '
clre jJoues en pmm.&:mf: l’urf:lmt'ﬁ mais la phrﬂsn ctantl en montant Jat nulu[lm | Tirez J parce
{]u“ﬂ se lat p'uﬁ l“.‘il,'il!.[?if']"lH'!]']i.ﬁ[‘t avee phm' de force. au lieu :|tr' an commencement de 'H SCCON-
[ a1 A0 e i ¥ ! !
de portee,premiere mesure, la phrase descend, yai indique ( Poussez
Dans la 27 mesure de la 77 Variation, on y trouve un double Trille | la seconde partie com-
L] - r . . .
mence a fl‘tﬂlllllﬂl' PIIIH t.'-l]‘ll [{lI[" IFI. 'I"H'l"!'l'llf"i'l"n{‘.'hélqlli‘. rl"IH{‘.' -l'!lll'lH'lH’:lll’l:’:Fllll AVIEG S0 IIUtl." I'II'IIH‘IFH-
5 il . % A . o
le, celur de I premiere partie ne doit pas elre Interrompu dans ses battemens unmilormes par
r .l.
l‘rl'.‘n._ rea i‘h". l Htlh‘l?i
i a 1 A - " * - . L] g ¥
On commencera a jouer tres lentement [ 87 Varmtion, gqui consiste en tres srande partie
- -'|..
L || i]i'ﬂlf"'l'l'li".‘i.
. M v L] v q
"._}n |l'|l“"l1'll!" IilT'{'!IIt?l,EI EH[I‘!H‘ l.l[" I."I I'I{Il-[‘ I.‘I ll'llb‘- [}H'*-'H{' ol iFt lllll.‘- II‘-II.II_t"_J{"IiI. P.'-'I."iﬁﬂiﬂ EHII‘ llt'!.‘-i"-'ullh I.‘l
. Flimn r . A RS et )
corde intermediatre sans la toucher, cet exercice demande d etre repele souvent pour rompre sa

difCieulte .

[ v B H H ] E - - o | I . : - z ]
La 97 Vartation. Adazio con ﬁ.ﬂpr'mulum:.'f avee !".l'.ljl‘f'ﬁ.‘illlll,] I exceution de cette Variation o -

-

. & 5 r [ - L i
e une t:*-;prr-:-'-ﬁlun lﬂl"t.l" el Iil [Ihl!'i- '!"I'I”u't'f"._ [hrner f_‘:l'illlll('- ]tlhl[".‘i.‘-’-(" lI.‘II].‘i IU.": CHH’IIH d H]"L‘.‘!H‘Lll{ it ii:’:ﬁ.
= [ * :,

’ . : . . . .
Il(':ll.ﬁ("l" I{'-."r lllIilllﬂ('hji](‘ﬁ FUI‘“' ol {l{‘-ﬁ plﬂllﬂ',‘il”l.‘il l]'.'rf: ]'rl: “'I(‘.‘illl'i‘ﬂi.'.'l_lll“ !l”.‘i lfl]?lli;l‘lill'll.ﬁ I.Il‘ T'E"ITI[I.H

L]

3 ¥ F 5 - .
d"archet, les Tires ou Pousses pour arriver a la perfection.
T L] - w " [ - ' -
IIl:"lfﬂ T = A 1d Z FLN I.”l],.].ut Loy e megie ol ;: re jornee, dans e niidivement du premier
1 1" de la 10m ) | l{] q e doit et ] 5' I d |
temps, ¢’est a dire Andante, comme le Theme. v
Lia 11" et derniere \\:H]"iﬂ'l_iﬂllﬂll[.fl'ﬂ un grﬂnd exerclee pour la man E:!l:lciw!]]:ur les dilléven-
L] bt e
| u . % L r r f gu ¥ "
tes positions qu’elle parcoure; il faut stattacher a éxecuter toutes les notes, rezulierement ui-
e ; : - e ,
vant leur valeur, et faire des coups d’archet entiersgsoit qu®on fasse des seiziemes,ou des tren-
=1 & - -
te deaxieme de note d'un seul coup.on appelle Coda la terminaison libre d'un morceau de niu
- - - 5 - - & !
sique s dans les Vartations, on donne ordinairement a la derniere,un developpement plus grand

\

v F e e " 5 Li] u g
a I'idee principale ., ce qui donne une fin plus large, et d'un bon effet .

3 -
3097 R.

gy * 8 1 f a # L] I i .
el force: les Triolets de la premiere mesure, etant une partie lezere de cette mesure, devea nt




48 (156 )
| B S"[HJFII'. Etudes .

SECONDE PARTIE.

Thema eon variazioni .

Andante. J: 76
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TROISIEME PARTIE .
DE I EXECUTION .
CHAPITRE {1
DE 1" EXECUTTON EN GENERAL.

SRR AR AR AR R

&

-y F " =1 " -
On appelle Exceution . la maniere dont ‘les chanteurs_ou artistes virtuoses rendent les com-

P .
eul ton

|:n|f~iliﬂl15 3 s1 le chanteur ou le virtuose n’ execute * que ce t_tuf t:.‘\':l_ ceril , e'esl une ex e
Fidele , mais si artiste ¥y ajoute. quelques embellissemens, ou expressions  sentimentales,
sans rien i[tr'l‘:ltl::'lfl' a I"idée. du compositeur, ¢"est une Belle Ex{;cut'iﬂn, qui reunit Justesse
senliment et l.'*"lli:.'_-_::.-ltl(f‘[".

La justesse doit preceder |':’:h'--:—.-mm= dans I’ Hﬂ;t'-nuh'mhpuur lobtenir il Faut.

1" Une Intonation _ill.-ﬂ'f.-.

29 La division exacte des parties de mesure et leur durée .

5" Regler le mouvement du temps,sans le presser n’y le retenir.

47 Obscrver I‘i.‘::'{JTII‘I‘il.'i['lll[‘ll! les diverses nuances .

iy o - " ” =
5. Faire la 'IIUH rrande attention aux coups d archet | coulés, mesures doubles Crilles. &. &.

5 1 r & =
l. I*;H{'.t:ul 1On em |w” L III.*II'IHII,II{' :
chet

. f . -
l*.t'nlu:l!lﬂ-n,,r'l [ -u-lmrai on des PIIT"HHPH nlll.ﬁHT:'.'{'.'i.

2? Connatfre toutes les Ili]‘iili{lﬂh qu’on wupf:-_x'v.trmi pour la Lacilite du .i*"”* que pour Fex-
[ 3

. # oa " . a .
pression, | intonation . le t:lluﬂ;wmm! des doigts sur la meéme note, et |e momvement o lisse

4 1
d une note a une aulre |

Froaip . H r f
2" De |qt~u=111|t'|nn des Trilles dans ses LI'II.‘-I[ re llv,r_-_w-_u.
" ¥ » .
4" De la chaleur du !r*mpn dans des passazes ardents el passtonnes, amst  gue la douceur
¥ ] b

dans des passazes tendres el Il][-"il_il(}{.‘rht!lif'ﬁ _

gy £ a W " - F u 5 = [

Fous ces moyens expression, embellissent une Execution Juste lorsqueils sont emploves avee

rzout , le sentiment de |‘;n'li.ﬁ-it'_imliquu cette conduite heureuse e archet . que vivilie

\ les mowvemens des doiots . .

T i v w1 u f L
Nous repeterons, ce que nous avons deja dit, au commencement de cette M hode, lorsque 1'e-
1 L] - Wy [ a * » . s & £
leve est parvenu,a bien connaitre le mécanisme du Jewal Laut lur proeurer <ouvent, I oecasion
+ dentendre de -honne musique |

# 2045 R

- A | P ¥ 2 2
1 L.a eonnaissance i {rm;:lnlwrt' les nuances, avec delicatesse ef I{‘,ﬂ'{‘l’t'lt',l.l:l.!‘ la conduite de Iar

En observant les Forte et les Piano, c’est- a-dire du son le plus fort au plus doux, i | ac-

R T T = T
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- " . r 5 " iy

e mattre aura soin,de lur Faive observer les beautes de la composition, et les moyens dex-
. L " i p o . . _
pression, que le chantear ou Dartiste executant se sont servis, pour charmer le sentiment des

auiliteurs g

CHAPITRE 2"°

AUV A Y e

DE I’ EXECUTION DU CONCERTO.

i T

Comme les Concertos s’éxecutent avec accompagznement d'orchestre, dans de vastes encein-
Les, ef devant un auditorre nnmhrru‘-‘..,“ faut done vmp[u;ur L j:-u l-‘ll":':i!.‘{ﬂ donner beaucoup
de son sans uégliger les nuances . le violon a la ‘H‘ﬂpl'i{"lt’r que ses sons les plu.-a doux, se font
entendre 4 une assez :___"r;md{*- distance , Nartiste executant peut tirer toute la richesse des
divers I'E;Ell'ir%h dont 1l est slm{'pfl:'iﬁh*.

I, éxécution du concerto, doit étre {r"]{j*g;llllﬁ, brillante, et pleine de sentiment, sans aucune
apparence d" effort . -

On choisira toujours de prt'-ff:rrlmr une composition, touchante et spirituelle,ne pouvant pas

1 f : < 1 = . - L 5 5 i CF o
lI”II[H!I' []1'. ]‘[','_L"I[‘ﬁ E{‘Tl!!]"il't!h" !.'H.]'lll‘ ]E.‘*i- f?'ﬁ.]]l'{?ﬂﬁll'rll."i il l‘."l.'l'l!}l'.}_'r"l"l‘ 'Il?eill."i- L l"'l.:H-I'-'-'IEf" Sdlrs I{' l‘..'[ll!l'l:.lllli,ﬁ

on trouvera des indications sur la maniere & executer mon 9™ Concerto, soit par des siznes,
ot des termes dlarts I?Ililii{lié.‘i.

{)I] l]h,‘-i.l"‘]'t'{‘:l'ﬂ l["H II'IE'{[":i_l:",If_i.'&ﬁ 'I:I'Hi (:U"Iﬂl{‘f]lcﬂnt aviaec 'E r].li.l"[f'.ﬂ,l L'-'t {:L‘-Ilnh !IHI' h" Ijlul.."i-."i{'.:l":_:lll'rlﬂ.."l I!l'.'\
cas d'éxee Irlluu le mot Tirez u;z_ I'}l]llhﬁf*aﬂ‘:-l'.'t.']‘i.it celmr des deux coups d’archet qu*lll faut Taire,
le maitre jouera la partie d accompagnement .

: : ez A 8 S . _. _

Le caractore du premier Allegro, est serieux et passionne, celu de I'Adagio, zai et doux,
et celun du Rondo iIH[H{hIPHI, la F[‘t?tllii:l‘t‘ ]:nﬂri_it'- doit étre tt‘litr‘l!llh;ﬂﬁﬂ‘l-'t.'l‘. . son plc-iu el une
vizueur soutenue, le chant doit étre tres lie, et les traits exceutes avee chaleur.

s\tlrwm devra etre ](}lll’* avee douceur, a ltutl}lmn des endroits passionnes.

Le ﬂmuln" se joue meélodieusement dans le Theéme, “les - ‘Solos en ST Bémol et FA Dicze a-
veo llf’i‘il1ll‘l_]-lli‘r' d" ardeur, :mt:f-plf' le: passage du milieu qu dn_i! ctre doux et caressant.

Je crows avorr sulfisament démontre dans Fltlﬁil"ut'ﬁ exercices, les termes preserits par le texte
explicatif,ce qui me determine a ne plus les employer dans le Concerto, convaineu que Ieléve doit
]:ré.imltﬂnmnl les trouver hn 111:'.:"“"._ maits il laut qu'-‘ﬂ continue a [HH‘“‘I' toute son attention sur le
dtﬁ;l{",{:[ les nuances imliqmt{‘h par los: termes: usiLEs: .

Le mouvement reste le meéme dans toute une partie de ce Concerto, comme dans beaucoup
de mes compositions, il change seulement lorsque |§u:{pr{*55inn |'.1’:1i£_'f.‘ Pélove ne devra en user qu’
avec ["“““'llﬂll et lorsque son sentiment I'y {‘Ilt]dlil{*l‘.l i I'IHIII.II.:I_ earde a ne pas denaturer fr:‘ﬂ-

ractere du. moreeau de musIue, par un f:hrmw{'mput trop brusque, par vnqum nl non pr rptlw-
N2 Pai n]uu:u o Lnnm-riuﬂlml-m:qu il offre des diff u:ull.n:f::,?t'rum que Gammes Chromati-

(ues, doubles notes . Stacecato & . & .
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CHAPITRE 5%

AR A AR A A Y Yy

DE LA MANIERE D’ETUDIER UN CONCERTO.

. r ] " i o r ' M L] L] 2 "
Si toutes les nuances, cbatent bien désiznees dans les divers Coneertos, il serait facile de trou-

i . | I . e .. w . i r\. .
ver la maniere de les éxceuter; mais la plus zrande partie des compositions, laissent a Fartiste le

choix de ses movens d"iwprvﬁhiuu_ el ]ur.ﬁqu't-“rh sont iniliqut'um”hm Fautes nombreuses, prove-
nanl soil ||u'w:nmpn:-.ile-m'. ilu Zraveur, ol chhr;unrr:.-c'.lllru.lgJ tonnent une ilH‘['I'li'lIl.Ii*.,{'.tl!i le:s rendent
tres dilficiles, il faut done trouver soi-meme, les {*‘EIII'l*.‘iHillllﬁ f*mn{-u:ll:fl'f-,tluv le compositeur ou-
bliesouvent indiguer.

Vaoren pourtant un moyen qgue Je vais mdigquer pour J-.l:llli}ll;'{*r‘ a ces omisstons, il [aut dabord e
~tudier les notes, ensutte chereher a prendre tontes les ]]'l.l‘-l.!il!rl.‘i [i:s |||u.‘«'. ru'.'ﬂreﬂrh-h..|1~:mr valn
cre les ||illri-:'l.r|!:'h__,{[utr |r|~[r-.f-{r|1h= la main -:futlf.*.hf- o les IlIiII:f['tlt!I‘ dans sa ]'hil"lii'“('-ll.‘illii'l" Ja divi-
ston des COU s 1lh;ri'~:'|wlﬂ|mm' |.r’-u'-r‘illinn des passages chantants . trouver ceux prnpit‘.l'.ﬁ a clre vio
'|-'i|.~if’.‘.‘1'..3|]éll‘llllt.‘ EXpression qui embellit le morceau de nmuit{uv_ reconnailre les posilions extraor.
dinatres, t:il;itl‘:"['li‘l{‘lﬂ des illli_';':t."it I:'f“.'ib:uil‘!-i Irum' nole 4 une .-mll'-::‘p.'u' des rI1|'i||¢-.~1__,[-| par des
nuances de foree ou de doueeur, micux appropricesque le compositeur ne les a indiqué, alors

L] F 0 1
i1l [HITH‘I‘;’I [‘{HHIIII*II[H'I'“ o l‘llllll('l‘ Ii‘ {JUIIE{‘]'H} 'IIEH'IH SO0 FJ[H!"HI!II{‘.

CHAPITRE 4"

A W Y i Y

ol it
DE L EXECUTION DU QUATUOR.

eyl

" .. L] - W u F ¥ .

11 ¥ a .nrr]um'i]q bt une espece de I'A;quluurﬁuu e premier violon exeeute le Solo, ol les trois au-

tres mstrumens ne foul gqu? aceompagner, on les appelle Ouatuors Brillans . ils oni pour but de
| M " Py ) . |
l.Eﬂ!IIH'I' u{'{:;lhiun an _illlwlll‘ llu SUIHII dr' montrer son t',[lr“'l ||;|,|l_t. Iu_r.i !Ju:-iil_u. -[:r-r[:||=:~. U':l -.ri_lllnﬁ:_ll"'I'."L
- ] ¥ ~ A . ] =
Ouatuors sont places dans la t:;it]m::_m‘lv de Ia musique de concert - et toul ce gui a et dit. sur
£ - I 4
5 fF F a ¥ ¥ = 1 - . i . a
exceution du Coneerto, .--.'“a|:-p!upm AU Y OUVIEArXes a lI‘HI.'-'u:,-‘.:llHi e ol CLg parinéﬁ, ninst  gue
vartalions, Paol —Imurri & . & . on observera seulement de tirer du son de | in.-«trtnn:-|1l,lu'u[lul‘iiu—
nellement au local
P P . - :
Lorsque Fon exeeute le veritable Quatuor, dans le quel les quatre mstrumens sonl absolument
5 " . I ¥ . s s L

necessatres, pour bien rendre idee du guml}mnf-m'. I.e premier violon ne dotl pas chiercher a

i i r - - 3 ; 5 & .
Lviller, par une execulbion |||u~a forte fjue les aulr-:'s,_ll doit au contraire se ler avee cus, el S ¥ sU -~

: e 2 . . 1
hu!'thllllll'l‘__,l‘[ll:lml i 0" est |1'rlf, T:I‘Itl{:l[m[ ]mrf'w; I{* hulu varie [l[‘ caractere ar‘fnn lv ‘!Hrt*lllﬂ'l ' (o
. “gs r ] a a

mande une zrande sensibilite ou expression musicale .

B P ah B w 5 3 . - L]

I cleve apprendra Part d"accompagner, de suivre le premier violon, pour les nuances des For-

i a W - = = % s v

te,et Palteration de la mesure, expression du chant, quand il revient dans sa partic, par I"ex -

. A r s
acl lllldl‘ s {.'l.lull‘-i {! ;ll'{:]ll'l : ll'!'!h l'_'!ﬂll_l{"b‘..'l_!{"_‘-i i‘mnu il Fllj"ii"ﬂ:'-iq"lll.‘-i- ||‘ﬂ|]| de r‘t[l,]t'ﬁm* i|;|r|-'~ (i ! llt'l‘—
niers

. : . . ia & : i P -
Quand il fera le premier violon, 1l etudieracette partie, comme un Concerto. la desiznation des
L] = o= g F ® B b ! 1

coups d"archet, et des positions lui sont abandonnes, il se zardera bien dalterer le caractere  du
“ [ (. we gk s - o e - LA [ P
Solo, ot de deflizurer I'tdee du compositeur, il juzera en etudiant la partil 10N, 0l en |'f-|u-lr|rll,r|1rur"*-

. : L i
Urnemens 'II ]ll?“l '.'II]'HII'I'I‘_ | ll-ill."i llll't'”l'ﬁ irt'l‘HHI["hﬂlI i{"ﬁ- !}i:-'lﬂ{'l'il,

2097 R
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CHAPITRE 35™¢

AMAAAAA AP
DU JEU D"{'.'['v.ﬂlll'jﬁ'l'l'nl".?]'lT DE Lj ACCOMPAGNEMENT.
s g |
Dans Pexéeution de Porehestre, la méme partie est ,iumj:-:*.,p;au- plusieurs instruments a la [ois; |
chaque exeeutant, doit suivre les autres dans Pintonation , dans la division de Ia mesure. dans
I"aceentuation, les nuanées, des Piano des Forte,et des coups d'archet, les c]1:||1£:¢~r11;-?;15 de mou-
vemens . soit de vitesse ou de rallentissement | qui sont []EIIEI(."HE: fois d'un grand effet dans le

H”h'a ne sonf pas pPI*mih dans orchestre .

I aceentuation doit se borner aux parties rraves de la mesure ; toute autre ne doi clre em -
r ; " ! ] 7 F F % A, F =
i}'n}t't',illlt' st elle est indigquee  pour  ftous les executans d une meme ]wru:-r!-:-..
4 rF r ] - f th 4

Les nuances doivent étre exccutees, telles que le compositeur les a ecrites, sans en ajouter

d’autres .
5 e I H -, . :
La chose la |:-|u.f'- difTicile a obtenir, e’est un coup d"archet uniforme, méme dans les meil -
] (] r . 5 e
leurs orchestres: les executans clant de diverses Ecoles, ont une conduite d archet differente:
» e 1 R r P |
il existe cependant une regle presque zenerale pour gue les Pousses el les Tirves, se Fassent a_
vee un ensemble P.’ll'fﬂh,r'h'll' les violons d'une meme p.'n'l'i:-._j I:ui.‘at[ur [a partie grave de la me-
N v S " - . r | ] s ]
sure doit toujours se laire en tirant | &H'L‘:lli‘l,t'l‘ la partie ]ﬁgﬂl‘t! ot alzue en poussant | le ehel
.y A P Foa : ' ] i
d"orchestre doit etre severe pour cette regle: et desizner lui méme les coups non marques alin
} : =163 - 2
Pl : ' . - : i AT :
que la precision du jeu, resulte de l'observation de ces designations .
i L] a s . . . r &
Le musicien a Porehestre, ne doit jamais ajouter_aucune petite nole dazrement | Trilles, Ca _
- -
- . ] y
deneces_el autres ornemens du Solo | qui troublerait 'unisson .
& * % r [ hiH L s
Si le compositeur A mis [PI'E"(]'I:![.':-'- notes d azrement, elles s*executent d'abord par le violon

Ilrill[‘.ip:ll._,vf les autres se 1';.-'::|r.-nt sur lu dans cette ;'.u’*r:ul_inu -

Pour la mesure, il faut suivre les indications du chef d’orchestre; non seulement pour la divi-
ston des temps, mais ausst pour les nuances de mouvement il faut de tems a autres, jetter les
yeux sur le chef d'orchestre.

I accompagnement doit ctre mesuré sur le Solo, ne jamais presser n’y retarder, le suivre Fi
delement el ne pas le couvrir par trop de force de son, les # ou 47 qui se rencontrent dans les
parties trﬂ{'.t-.{:rilPﬂEumm-u!,Iw doivent jamais étre ji][Ef"i".‘i avec autant de force que le Tuttr, il
faut aussi se rendre compte de Iétendue de la salle ot Pon execute .

Toutes les observations ]u‘{t-{'it;-v-a,.--.‘;!pi;liqm-nf aussi aux chanteurs qui accompagnent | il y a
surtout une musique chantee, tres difficile sous ce rapport, c’est le recitatif, Funilormite de me.
sure cesse enticrement on a "habitude d’ajouter a I“ilCCﬂIliI}HEHUIH{"]IlJ-‘i partie du chant sur une
ligne :-:tip;u'{tf'-,,imlu' quils le suivent plus facilement , il faut toujours observer attentivement celu
qui dirize I éxécution .

On doit s*accorder lentement, le Violon principal regoit le LA du Hauthois_ou des autres ins.
trumens a vent a la fois ; pour le donner ensuite A tous les instrumens a cordes .

l.e premier merite (qu’on |:'|IIi.55[-.' avoir, c’est d'étre pnﬂ-::t.l.l-:-“i:umut' soumis a Pensemble_et re_

:

i . . wop Jf w F .
noncer a toute ]mrtlcularlte- d execubion ,

2097  R.
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